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ZmaJ Jovln trg. 3. (Minerva palota)

A háború
a vádlottak padján
A pacifistáknak bizonyára örömük 

telik Kellognak, az Egyesült-Állá 
mok külügyi államtitkárának abban 
a jegyzékében, amelyben felhívja a 
nagyhatalmakat, hogy kössenek 
egymással hábornellenes szerződést 
és nyilvánitsák a háborút nemzet
közi bűncselekménnyé. A világbékc- 
nem hivatalos apostolainak elégtéte
lül szolgálhat, hogy az ő vezető el
vük, amelyet nemrég még minden 
országban defetizmusnak bélyegzett 
a nacionalizmus, lassanként a diplo • 
máciai élet sarokpontjává lesz.

A francia lapok szerint Briand 
most dolgozza ki a választ Kellog 
jegyzékére. A Chicago Tribune 
azonban már a válaszjegyzék tartal
mát is ismerteti. Eszerint Francia- 
ország hozzájárul ahhoz, hogy a 
megkötendő hábornellenes szerződés 
nemzetközi bűncselekménynek nyil
vánítson minden háborút, tekintet 
nélkül annak jellegére. Briand ezzel 
kapcsolatban annak az óhajtásának 
ad kifejezést, hogy a szerződést ne 
csak az Egyesült-Államok és Fran 
ciaország. valamint a többi négy 
nagyhatalom: Anglia, Németország, 
Olaszország és Japán Írják alá, ha
nem a világ valamennyi nemzete is. A 
francia kormánynak az az álláspont
ja, hogy a szerződés megszegése az 
összes szerződő feleket felmentené_ 
a vállalt kötelezettségek alól és eb
ben az esetben a Népszövetség kö
telékébe tartozó államokra nézve is
mét a Népszövetség alapszabályai-, 
ból származó kötelezettségek volna-' 
nak mérvadók. j

Természetesen kikötései is vannak 
Briandnak ép úgy. mint Kellognak, 
de ezekről a francia és az amerikai 
sajtó mélyen hallgat. A francia és az 
amerikai külügyi hivatal a kérdés
nek csak azt a részét engedi a nyil
vánosság elé. amely a két ország 
eszmei presztízse és emelkedett 
szándékai szempontjából tetszetős 
és népszerű, mig a feltételeket, ame 
lyek inellett hajlandók a gondolatot 
megvalósítani, szigorúan bizalmas 
tárgyalások pecsétje alatt őrzik. 
Már pedig a probléma ’ hangsúlya 
épen azokon a feltételeken van. ame
lyektől az egyes államok a háború- 
ellenes szerződés aláírását függővé 
teszik.

Nincs a világon olyan kormány, 
amely a hábornellenes szerződés 
aláírását a limine elutasítaná és elv
ben ne azonosítaná magát azzal a 
felfogással, hogy a háború nemzet
közi bűncselekmény. De mintahogy 
az általános leszerelés lehetőségei
nek megvitatásánál minden ország 
képviselőié a biztonsági érdekek 
Prioritását húzza alá és azt hangoz
tatja, hogy mindaddig utópia a le
szerelés, mig a határok sérthetetlen
ségének abszolut értékű garanciáit 
meg nem teremtik, úgy a háború 
nemzetközi tila’om alá helyezése 
előtt is minden állam olyan speciális 
követelésekkel áll maid elő. amelyek 
Összeegyeztetése nélkül Kellog ja
vaslata a megvalósításnak még csak 
3 papírformájáig sem juthat el.

Kellog kezdeményező lépése az 
amerikaiaknak a Népszövetség iránt 
tanúsított szkepszisére vezethető' 
vissza. Az Egyesült-Államok dipl >- , 
máciájia következetesen távolmaradt | 
a genfi világparlamcnttől, mert úgy

találta, hogy ez az akadémikus te
kintélyű, de a végrehajtó hatalom 
eszközeivel nem rendelkező fórum 
képtelen a békéhez fűződő nagy ér 
elekek hathatós védelmére. A szára'; 
yankee-logikat az események meg
lehetősen igazolták, hiszen a hatal
mak csoportosulása a népszövetségi 
alkotmány ellenére Ugyanúgy a véd
és dacszövetség rendszere alapján 
történik, mint a háború előtt és ma
ga a Népszövetség a nemzetek vi
szálya esetén csak úgy tudja meg
menteni auktoritását, ha valamilyen 
formulával kitér a döntés elöl.

Davidovics Ljuba egyórás 
iiallgaíáson volt Oíelségéné
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Bcogradból jelentik: Csütörtök dél
előtt Davidovics I.juha, a demokrata 
párt elnöke több mint egy óra hosszat 
tartó audiencián volt őfelségénél. Davi
dovics kijelentette, hogy azért kért au
dienciát. hogy megköszönje azt a rész
vétnyilatkozatot. amelyet unokája halála 
alkalmából Őfelsége küldött neki. Poli
tikai körökben azonban politikai jelen
tőséget tulajdonítanak Davidovics audi
enciájának és azt hiszik, hogy a kihall
gatáson a költségvetés meghozatala után 
várható politikai helyzetről volt szó.

A polökal közvélemény csütörtökön 
főként vajdasági kérdésekkel foglal

kozott I
és pedig elsősorban a jövedelmi adok 
ügyével, amely már a pénzügyi bizott
ság szerda esti ülésén is viharos jele
netekre vezetett. A pénzügyi bizottság 
többségi tag’ai ugyanis a vajdasági ra
dikálisok és demokraták kívánságára el
fogadtak egy pótjavaslatot, amely sze
rint

a Valósságban és Horvátországban 
a jövedelmi adókivetések ellen 
1919-ig visszamenőleg újabb pana

szokat lehessen beadni.
A pénzügyi bizottság szerda esti ülésén 
amikor a javaslat felolvasására került 
a sor.

felállt Markovics Bogdán pénzügy- 
nvninzter és nyilatkozatot tett, mely 
szerint a pótlavaslatot ebben a for
mában nem fogadja eh hanem csak 
a k-irmány által elfogadott eredeti 
fogalmazásban, amely szerint csak 
1925—27-re fogadhatók el a rekla

mációk.
A vajdasági képviselők nagy elkesere
déssel fogadták a pénzügyminiszter bc- 
jclenté'ét. az ellenzék részéről pedig 
Dt'Hicirovics Jurái temperamentumos be
szédben követelte, hogy 1919-ig vissza- 
menöleg engedjék me.g a reklamáláso
kat. Rámutatott arra. hogy a pénzügy- 
miniszter javaslatának nincs gyakorlati 
értéke, miután ezekre az évekre a jöve
delmi adókivetések eléggé rendben foly

Amerika most kilép a porondra és 
szerződésileg akarja kötelezni Euró
pát arra, hogy tartózkodjék minden
nemű háborútól. Briand nem zárkó
zik el a szerződés megkötése elől és 
nem valószínű, hogy Chamberlain, 
Stresemann vagy akár Mussolini is 
kategorikusan szembehelyezkedné
nek Kellog javaslatával. Még ke- 
vésbbé kell tartani attól, hogy a ki
sebb államok ország-világ előtt de
monstrálnák ragaszkodásukat a há
ború jogához. Kilátás van tehát a 
békét magasztaló ünnepélyes dekla
rációkra és ezek füstjének eloszlása

tak. Demetrovics arra is hivatkozott, 1 
hogy

ez az intézkedés főleg a szerbeket 
fogja sújtani, mert a magyaroktól 
cs a németektől már régen behajtot

ták ezeket az adóira/
cs ők reklamáltak is, viszont a szerbek 
a hatalmas radikális pártra támaszkod
va, elhanyagolták a reklamálásokat és 
most hajtják be rajtuk ezeket az adó
kat.

Demetrovics Jurái beszéde közben
Pribicsevlcs Szvetozár közboszó’á- 
so’c alakjában igen élesen támadta 
Grál Milán és Sztankovics Szveto

zár minisztereket.
Amikor szavazásra került a sor,
Popovics Dáka és Raclcs Szima vaj
dasági radikálisok és dr. Rihar Iván 
demokrata az ellenzékkel együtt a

javaslat ellen szavaztak.
de azt tizenöt szavazattal tizenhárom 
ellenében elfogadták.

Az ülésen jelen volt őröl Milán és 
Sztankovícs Szvetozár miniszterek ké
sőbb kijelentették, hogy nem hagyják 
abba a dolgot és igyekezni fognak kom
promisszumos megoldást találni, leg
alább is a kirívóan igazságtalan adóki
vetések reparálására. Gróf Milán inter
venciójára a pénzügyminiszter már ki 
is küldött egy inspektort a topolai já
rásba, hogy az adópanaszokat kivizs
gálja.

A vajdasági radikális kép
viselők konferenciája

A vajdasági radikális képviselők csü
törtök délelőtt konferenciát tartottak 
amelyen Popovics Dáka és Racics Szima 
beszámoltak a szerdai eseményekről. A 
konferencia teljes mértékben helj’esePe 
a képviselők eljárását. Ezután arról ta
nácskoztak. hogy milyen álláspontot 
foglaljanak cl a költségvetés végleges 
megszavazása alkalmával a jövcdel ni 
adó. valamint a másik két követelésük, 
az ármcntcsitési illetékek és a szabad 
királyi városok és a tartományok viszo
nyának hevében. A konferencia felhatal-1

után sor kerül a gyakorlati feltéte
lekre, amelyek zátonyain annyiszor 
feneklett már meg a pacifizmus ha
jója. De ha a Szcillákon és Charib- 
diszeken átvergődik is ez a hajó, az 
aláirt szerződés papirosával be le
het-e tömni azokat a réseket, ame
lyeket a fegyverkező imperializmus 
vág rajta?

Mindamellett a népek békeakara- 
tának figyelemreméltó előnyomulása 
az a tény, hogy a háború bűncselek
ménnyé nyilvánítása már a külügy
minisztériumokban is szalonképessé- 
get nyert.

mazta Sztankovics Szvetozár földmive- 
lésügyi minisztert, hogy a bárom köve
telést közölje a kormány tagjaival.

Lalosevics Jóca a konferencián neszá
molt azokról a tárgyalásokról, amelye
ket dr. Ribár Ivánnal folytatott a vajda
sági kormánypárti képviselők konferen
ciájának megbízásából. Az ülésről a kő
vetkező kommünikét adták ki:

— Abból az alkalomból, hogy dr. Ra
cics Szima és Popovics Dáka a pénz
ügyi bizottságban a hatvanhetedik sza
kasznál a kormány által beterjesztett 
szöveg ellen szavaztak, a vajdasági ra 
dikális képviselők dr. Lalosevics Jóca 
elnöklete alatt konferenciát tartottak, 
hogy letárgyallak ezt a szakaszt, továb
bá a szabad királyi városok viszonyát 
a tartományokhoz és az ármentesitésl 
illetékek kérdését. A jelenlevő vajdasági 
radikális képviselők Sztankovics Szveto
zár, dr. Lalosevics Jóca, dr. Hadia Gyu
la. dr. Juga Velitnir, Popovics Dáka. 
Strelitzky Dcnes, dr. Racics Sz'ma, 
Kosztics Milán, dr. Szijasics Jankó és 
dr. Andrics Tivadar jóváhagyták a pénz
ügyi bizottság tagjainak eljárását és el
határozták. hogy Sztankovics Szvetozár 
földmivclésiigyi miniszter utján a mi
niszterelnök elé viszik követelésüket.

A miniszterelnök és a he
lyettes külügyminiszter a 
királynál

Vukicsevics Vclja miniszterelnök csü
törtök délelőtt tíztől féltizenegyig 
audiencián volt őfelségénél. Később Su 
rnenkovics Híja helyettes külügyminisz
tert fogadta.

M arinkovics Voja visszatérését április  
10-lkére várják.

A pénzügyminiszter és a 
miniszterelnök tanácskozása 
a külföldi kölcsönről és a 
dinár stabilizálásáról

Markovics Bogdán pénzügyminiszter 
meglátogatta Vukicsevics Velja minisz
terelnököt. Ez alkalommal a külföldi köl
csönről és h dinár stabilizálásáról szóló 
törvényeket tárgyalták meg. Ezt a két
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törvényjavaslatot a költségvetés meg
szavazása után azonnal benyújtanák a 
parlamentnek.

A postaügyi minisztert 
megoperálták

Kocics Vlajkó postaügyi miniszter vak
bélgyulladásban megbetegedett. A mi
niszteren csütörtökön a Vracsar szana
tóriumban vakbéloperációt hajtottak 
végre.

' A parlament ülése
A parlament ülését kilenc órakor nyi

totta meg Agatonovics Radoszláv alel- 
nök. Az ülésen nagyszámú képviselő 
vett részt már azért is, mert a parla
ment alelnöke szerdán megígérte az el
lenzéknek, hogy ha nem lesz elegendő 
szánni képviselő jelen, akkor a távolle
vőket meg fogja büntetni.

A jegyzőkönyv hitelesítése után azon
nal áttértek a napirendre: a pénzügyi 
törvény tárgyalására. Radojevics Niko
la független demokrata volt az első 
szónok. Amikor a szónoki emelvény fe
lé haladt, az ellenzék azt követelte, 
hogy az elnök tartson névsorolvasást és 
büntesse meg a távollevőket. Az elnök 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
elegendő számú képviselő van a terem
ben. Radojevics Nikola bírálta a pénz
ügyi törvényjavaslatot.

Demetrovics Juraj független demokra
ta  a jövedelmi adó kérdésével foglalko
zott.

— Az a mód, ahogy a kormány a 
költségvetési törvényt letárgyalta — 
mondotta Demetrovics — arra az egész
ségtelen állapotra mutat, amely az or
szágban uralkodik. A nép azt fogja hin
ni, hogy ezt a költségvetést nem ren
des utón tárgyalták le.

Ognyanovics Vásza demokrata beje
lentette, hogy bár a kormánytöbbség tag
ja, mégis a költségvetés ellen szavaz. 
Magatartását azzal indokolta, hogy a 
pénzügyi törvényben elviselhetetlen ter
heket rónak a népre.

Beszárovics Yojiszláv független de
mokrata beszéde után a délelőtti ülést 
fél kettőkor berekesztették.

I A délutáni ülés
A délutáni ülésen Pucelj Iván Radics- 

párti volt az első szónok és beszéde 
közben nagy vihar támadt. Beszéde 
elején újból szóbaliozta a hadsereg élel
mezésére vonatkozó adatokat, ami ellen 
a radikálisok élénken tiltakoztak, mert 
a hadügyminiszter nern volt jelen.

Radies István és Szretenovies Szrc- 
ten radikális képviselő között éles szó
váltás keletkezett. A képviselők feliig- 
ráltak helyeikről, mire Agatonovics al- 
elnök az ülést felfüggesztette.

Szünet után Perics Ninkó vette át az 
elnöklést. Csakovac Radics-pártí élesen 
bírálta a pénzügyi törvényt.

„Nők az alkotmányban"
Válasz egy vezércikkre

A Bacsmegyei Napló szerdai száma 
vezércikkben foglalkozott a nők válasz
tójogának kérdésével és olyan niegálja- 
pitásra jutott, amely a feminista nők 
nézeteit nem mindenben fedi. A nők 
pártjának szubotlcai csoportja részéről 
a cikkre vonatkozólag a következők 
közlését kérik:

A Bácsmegyel Napló egyik e heti szá
mában nagy örömmel olvasták a ing 
szláviai öntudatos nők a fenti sokat je
lentő címet egy vezércikk élén. Azt hit
ték, hogy a cikkíró valahogy tudomást 
szerzett egy készülő törvényjavaslatról 
ami az S. H. S. állambeli nőket is be
vonja az alkotmány sáncaiba.

Az örvendezés azonban csakhamar el
ült, amint a cikk szövegének második 
bekezdését olvasták. Szó sem volt ügye
sen megneszclt készülő törvénytervezet
ről, ellenkezőleg neheztelés az »anakro- 
niznmsnak. bélyegzett mozgalom miatt,
mely a jugoszláviai nőket arra kényszc-, , ,
riteué. hogy az angol nők jogaiért síkra ,sz ’n*- vinanvdrotdarabok
szálljattak.

A vezércikk abból az alkalomból író
dott. hogy —- mint lürül adja — egv 
nemzetközi nőszövetség egész Európám 
kiterjedő propagandát sürget a nők po
litikai jogainak kiterjesztéséért. Mi. S. 
H. S. állambeli öntudatos nők. a hír
adás nyomán azt tartottuk volna logi
kusnak, ha vezércikkíró ur azt a követ
keztetést vonja le, hogy a mozgalom 
nyomán valószínűleg a lugpszlávial nők
is kívánni fogják a választójogot, nem leniik szóló bizonyítékokkal szentben is

ugyan az angol nők — de a saját maguk 
számára. Lebecsülése a jugoszláviai nők 
öntudatosságának, ha feltételezzük, hogy 
beérik azzal, hogv Angliában nemcsak 
a feministák, a sufíragettek, —• de a fia
tal leányok is hozzájutnak a politikai 
jogokhoz.

A vezércikknek az a megállapítása pe
dig, hogy a női választójog a reakciót 
erősíti, igen merész kijelentés. Jöjjön el 
cikkíró ur a legközelebbi ülésünkre, ott 
majd részletesebben kitérünk e tárgyra. 
Most elég annyit megiegyezniink. hogv 
azok a haladó államok, melyek megad
ták asszonyaiknak az emberi méltóságu
kat megbecsülő választói jogot, a nők

Egész Bicska csendörssge keresi 
az adai villanyié lep betörőit

A tettesek 22.000 dinárt rákö tök el és nyom'alanul el
itintek — Rendőrkutyikkal keresik a betörőket

Adóról jelentik: Csütörtökre virradó 
éjjel vakmerő betörés történt Adán. /$• 
mcrctlcn tettesek behatoltak a sztarlbe- 
csejl villanytelep adai fiókjának irodájá
ba és feltörve az Íróasztalt, abból 22.0>'d 
dinár készpénzt vittek el.

Kz iroda a katbolikus templom köze
lében egy emeletes ház földszintjén volt. 
Az épület kapualjában balról nyílik a 
két szobából álló iroda ajtaja, míg egy 
kisebb ajtó a raktárba szolgál. Adán a 
villanyáramot a sztaribecseji villányidéi) 
szolgáltatja és a telep az adminisztridő 
könnyebb elvégzése végett Adán fiók
irodát létesített, melyet Offner József 
vezetett. Az irodának egy hivatalnoka 
volt, a technikai munkák végzésére pe
dig négy szerelőt alkalmaztak.

Offner szerdán este nat órakor zárta 
be az irodát és a személyzettel együtt 
eltávozott. A betörést reggel hat órakor 
fedezte fel Árva Sándor, az egyik alka’- 
niazott és értesítette Offner József it, 
aki a csendőrséggel közölte a betörést. 
A rendőrség és a csendőrség helyszim
szénáét tartott és megállapították, hogy lekapcsolódtak — a legnagyobb eréiy- 
a betörést a helyzettel ismerős szemé-' lycl tovább folytatják.

Három ember feje egy zsebkendőben. . .
A szövési h’ba volt d3ntő bizonyít 5’c egy izgalm a > g y ll’.os- 

ság i per tárgya lásin
Pdris. március hó.

Köze] egy hete, hogy a szainai es- 
kiidtbiróság megkezdte a korai párisi 
törvényszéki szezon egyik legizgalma
sabb bünpörének tárgyalását. Dpsprés 
pénzbeszedö gyilkosságának ügyét.

Még 1927 február 28-án történt, hogy 
a Nogent-sur-Marrc-i népbank pénzbe
szedője egy nagyobb inkasszál) túra 
után eltűnt. A nyomozás meglepő gyor
sasággal állapította meg, hogy a pénz- 
beszedőt. Desprést utoljára Perreux 
községben, egy kis házba látták bemen
ni utoljára. Éhben a házban Marcel Notir- 
ric tivegesmunkás lakott feleségével. 
Blanche-sal és sógorával A'fréd D in it,- 
emte-ncl. Mindhárman beismerték, hogy 
az eltűnés napjának délutánján náluk 
járt a pénzbeszedö, kutak Nonrrichné 
egy 250 frankos számlát ki is fizetett. 
Arról azonban, hogy nrvcl töltötték a 
délutánt és liogy mire használ ák éppen 
aznap elkészült kis kézikocsijukat, nem 
tudtak világos és egybehangzó feleletet 
adni. Mindhárman szívósan tagadták a 
nekik tulajdonított bűncselekmény el
követését.

A rendőrség már-már cl is hitte, hogy 
rossz nyomon halad, amikor ápilis 13-án 
a Marnc cs a Szajna összefolyásánál 
megtalálták De.sprcs vitor’avászouba 
csomagolt. kötéllel és vjllanydrótta1 gon
dosan átkötött holttest**. A holttest ar
ea egy piros-feliérkoekás nagy vds-nn- 
zsebkendövd volt betakarva, A vitor'a-

hasonlítottak azokhoz a vhnrlavászon-, 
köté’- és villanydrótüarabokbnz. melye
ket Nourrlcék lakásában találtak és a 
holttest arcát betakaró zsebkendő pedig 
ugv szűre, nünt nagyságra pontosan 
megegyezett azzal a tucat zsebkendővel, 
melyet Monrrlc anyla vásárolt röviddel 
a gyilkosság elkövetése elölt és amely
nek jmét fiának nlánáéknifa,

A három gyanúsított azonban az el

közéleti tevékenységétől annyi jó és ne
mes ellenértékét kaptak. — hogy ezért 
és nem a reakció inélvitéscért sietnek a 
választói jogot a nők minél szélesebb ré
tegeire kiterjeszteni.

És ezek után engedje meg vezércikk
író ur, liogy híradását és kommentárjait 
mi egészítsük ki annak a szilárd meg
győződésünknek a leszögezésével. hogy 
amennyiben Jugoszláviában is megadják 
a nőknek a választól Jogot — és ezt biz
ton reméljük ■— itt is csak üdvös be
hatást fog ez a reform a köz érdekében 
eredményezni.

A választólogért kflzdő 
Jugoszláviái nők.

lyek követték el, akik a raktárba vezető 
ajtót álkulccsal felnyitották és egyene
sen az irodába mentek, ahol feltörték az 
íróasztalt, melyben egv kazettában 
22.000 dinár készpénz volt.

A betörés ügyében csütörtökön egész 
nan folyt a nyomozás, de semmi pozitív 
m'at nem került a rendőrség kezébe. 
őrizetbe vettek néhánv embert, de nem 
valószínű, hogy a betörőket ezek között 
találják meg. A helyszínen daktiloszkó
piai szempontból fontos nyomokat talál
tak. Még csütörtökön autón csendőrök 
mentek Noviszadra cs a csendőrparancs
nokságtól rendőrkutyákat kérnek. Az 
irodai helyiségeket a helyszíni szemle 
után lepecsételték.

A betörésről a sztaribecseji hatóságo
kat is értesítették, mivel a villanytelep 
SztaribecseJ tulajdona. Sztarlbeesejröl 
Adura érkezett a telep igazgatója több 
fötisztviselővel együtt és vizsgálatot ta r
tottak az irodában.

A nyomozást, amelybe a sznboticai és 1 
az összes környékbeli csendörségek is

makacsul tagadott.
Ilyen előzmények után került a bűn

ügy az esküdtszék e'é. A per nagyon iz
galmasnak ígérkezett, mert a vád'ottak 
védelmét Paris legkiválóbb ügyvédei, 
köztük. Henri Torrés, Lyonéi Nastorg. 
Siman-Jtiqiiin és Torrés hires ellenfele 
Camp'.nehi vállalták, ö t napon keresztül 
ritkán látóit tömegek töltötték meg nem
csak a hirósági termet, hanem a tör
vényszék egész épületét, de az izgal
makra éhes. kiváncsi tömeget nem any- 
nyira az igazság diadala, mint inkább az 
érdekelte, hogyan húzzák ki ezt a há
rom. a ícjebuhiáig bemártott embert Pa
lis legkiválóbb, leghíresebb és légiin- 
itepeltebb jogászai a gnillo/in alól. lo r
ies és Camoinehl-mestcr diada'át 
'.a látni a tömeg, annak a két csodaügy
védnek. akikről igy szoktak tréfálkozni■

— Meggvikolok valakit, lír.gv bor
réssel vagy Campiehivel mentethessem 
föl magam.

Csakhogy ezúttal nehéz dolga volt a 
jogászoknak. Minden jel, mrpden val
lomás csaknem kivétel né’kid a vá ’'attak , 
b'nössége mellel le szólt. A két fővád
lók ügyesen védekezett, különösen az 
asszony, csak Duqueune, a sógoruk, iz
mos. tagbaszakadt, kissé bárgyn arcn 
fiatalember, nem volt ilyen ügyes. Á'lan- 
dónu ellentmondásokba gaha'yodolt és 
éppen qiikor a vád legsúlyosabb bizonyí
tékára, a piros-fchérl-nckás vászonzseb- 
kendöre került a sor! Duqueime az első 
Pilhumíbaii elismerte, hogy ismeri a zseb
kendőt.

Az egész terem érezte, hogv ebbe a 
piros-feltérkoekús durva vászonzsebken- 
döbe van becsavarva a három embernek 
a leje. Ezen áll vagy bukik az egész 
vád. A pör legizgalmasabb pillanata kö
vetkezett. A fö-fö technikai szakértőnek.
Monsieur Bavlc-nek a véleménye. Bay!• e
nagyon rövidlátó, öreg tudós, aki néni 
iatta sem a bolt testet, sem :-.u dráma 
helyszínét, csak laboratóriumában, a ’a-

domány eszközeivel dolgozott.
— Íme, az igazság — kezdte. — \  

holttesten talált vitorlavászondarab, vil
lanydrót és női zsebtükör, bár hason i- 
tanak a vádlottaknál talált holmikhoz, 
nem állíthatom, hogy azonosak velük. 
A kötéldarab azonban, amellyel a holt
test volt megkötözve, ugyannak a kötél
nek egy része, amilyet Notirrieéknál t i- 
hittak. Mindkét kötéldarab 30 százaiéi 
kendert és 70 százalék juttát tartalmaz. 
Mindkettőnek a csavarodása méterenként 
97.15 fordulat. A koincidencia tehát 
olyan, hogy nyugodt lelkiismerettel 
mondhatom, hogy a két kötéldarab 
ugyanabban az időben, ugyanazon mun
káskezek által, ugyanazokból a nyers
anyagokból készült. A zsebkendő kérdé
sében még fontosabb bizonyítékaim vau
nak. A holttesten talált zsebkendőben 
ugyanis van egy szövési hiba. Normá
lisan négy fehér szálra jut két vörös. 
A 37-ik és 51-lk vörös szál között azon
ban négyszer egymásután három fehér
re esik két vörös szál. A 12-ik fehér 
vonal pedig vastagabb, mint a többi. 
Ugyanezek a hibák pontosan fellelhetők 
a Nauricéknál talált négy másik, hasonló 
zsebkendőben is. Ezek a hibák csak 
egyetlen, száz méter hosszú és ötven 
centiméter széles vászondarabban for
dulhatnak elő. Ebből a vászondarabb ,1 
száznyolcvan zsebkendőt késziteltek. Mi
vel pedig az ilyen fajtájú zsebkendőket 
minimálisan féltucatonként adják el, leg
feljebb harminc családnak lehetnek ilyen 
zsebkendői. Ezek közül az egyik a Naur- 
ric-familia.

A szakértő vallomása óriási izgalmat 
kellett.

Az ügyész megkezdte hat órán át tar
tó vádbeszédét. Halálbüntetést követelt 
mind a három vádlott fejére. A bűnös
ség kétségtelen. Mindhárman előre meg
fontoltan, egyesült erővel tették el láb 
alól a pénzbeszedőt, hogy kirabolhas
sák. És mindenki érezte, hogy az 
ügyésznek igaza van, csak Nourriche 
mosolyog és kokettál a közönséggel. A 
védők közül Canipinchi közben lemon
dott. Ez az niság is nagy izgalmat kelt. 
Rossz jel. Aztán következett Torrés és 
Nastorg gyönyörű védőbeszéde. Fel
mentést kérnek és hires retorikai ügyes
ségük annyit el tud érni, hogy mikor 
rrtásfciórás tanácskozás után az elnök 
kihirdette a verdiktet, nines halálbünte
tés. Nourrieet életfogytiglani^ Dnanemiet 
és Nourricnét huszéví kényszermunkára 
ítélték.

Óriási vesztegetési 
botrányt lepleztek le 

Nénié'országban
M agasrangu tisz tv ise lő ke t több 
százezer mát k á v a l vesztegettek  
meg va su 'i rz lá tá so kká . meg

b ízo tt cégek
Berlinből jelentik: Az ügyészséget 

vesztegetési ügy foglalkoztatja, 
i’ine'y az utóbbi évek egyik legnagyobb 

| vesztegetési botránya az országban és 
i amely a birodalom magasrangu vasúti 

tisztviselői között történt. Az utolsó 
években a vasúti anyagbeszerzés és 
építkezések terén a szál'itók több ma- 
gasrangu vasúti tisztviselőt többszázezer 
márkával vesztegettek meg.

A közlekedésügyi minisztérium bizal
mas utón tudomást szerzett a veszte
getésekről és vizsgálók,'zollságot kül 

í d-itt ki Kö'ribc, amely kiderítette, hogy 
egv cég .amely teherárukocsik szállítá
sához szükséges anyagokat szállít, csak 
a kölni v asutigazgatöság területén száz
ezer márkával vesztegetett meg több ma- 
gasraugu vasuti tisztviselőt. Azóta a 
vizsgálatot az ügyészség vette át. a'nclv 
a legnagyobb titokban végzi nmnká'ít 
és nem közli azoknak neveit, akik az. 
ügybe bele vannak keverve. Annvi azon 
ban bizonyos, hogy a küszöbön álló le
tartóztatások szenzációsak lesznek.

óriási

E. Szűcsi
I* H I E  A T  E  1 . 1 A “

h c  r*<l4g HuHnt CírI a Metnda lrr  »3
(T̂ rez temp1 oromul Biemheni Ror*>»nh

Nagy v,»I (5/.«•’/ Ni JöMi b»'’y«^pkben.
Wf.id f i i  a h u m o i m nden nat/ysAghau
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Cs'cserin ny latkozott 
a Zinovjev-'evéíről

Az orosz kUiigyi népbiztos velút’an- 
nak mondja Baldwin angol miniszter* 

elnök állításait
Moszkvából jelentik: Csicserin kül-

‘figyi népbiztos magához kérette a sajtó 
képviselőit, akik előtt nyilatkozott ar
ról a vitáról, amely legutóbb az angol 
alsóházban folyt a hírhedt Zinovjev-le- 
vélrők Kijelentette Csicserin, hogy Bald
win miniszterelnöknek március 19-én az 
angol alsóházban mondott beszéde va
lótlanságokat tartalmaz.
> — Egy árva szó sem igaz abból,

amit az angol miniszterelnök Csi
cserin és Litvinov nyilatkozatairól 
állított, hanem az egész rágalom és 
sértő a szovjetkormány tagjaira

nézve.
Elsősorban nem igaz Baldwinnak az az 
állítása — mondotta Csicserin — hogy 
ő egy hónapig várt a Zinovjev-levél 
megjelenése után és csak akkor jelentet
te be hivatalosan, hogy a levél eredeti
je megsemmisült. Tény ezzel szemben 
az, hogy Rakovszky akkori londoni 
szovjetügyvivő a kommunista interna- 
cionálénak tulajdonított levelet hamisít
ványnak nyilvánította, egyben pedig vá 
laszfott bíróságot ajánlott fel az ügy 
tisztázására. Az angol kormány ezt a 
javaslatot visszautasította azzal a ki
búvóval, hogy elsősorban a vétkesek 
megbüntetését követeli. Hiába küldötte 
Rakovszky ezután is az angol külügy
minisztériumnak a jegyzékeket, minden 
fáradsága hiábavaló volt.

A brit kormány tette tehát lehetet
lenné — Csicserin szerint — a ha

misítás felderítését,
mert mindenképen megakadályozta az 
ügy tisztázását.

Szuvorin mestert
kuruzs'ónak nyilvánították
Súlyos büntetés terhe alatt tilos 
a koplalás apostolűna c fo'y tatai 

működését
Beogradból jelentik: Az éhezés utján 

való gyógyulás beogradi apostolának, 
Szuvorin Alekszej orosz lapszerkesztő
nek, aki tanait az egész országban meg
lehetős sikerrel propagálta, az egész
ségügyi minisztérium legújabb végzésé
vel megtiltotta a további gyógyító mű
ködést, amelyet a minisztérium hivatal >s 
tekintélyének teljes súlyával kuruzslás- 
nak minősít. Szuvorin ellen már jóidővtl 
ezelőtt feljelentést tett a szerbiai cs vaj
dasági orvosi kamara, mire a miniszté
rium egyetemi orvostanárokból álló bi
zottságot küldött ki a vizsgálat lefoly
tatására. A vizsgálat eredményekcocn 
a bizottság terjedelmes szakvéleményt 
nyújtott be, amelyben többek között 
megállapítja, hogy Szuvortnnak rögcsz 
méie az, hogy reformátora legyen az 
emberiségnek és hogy uj egészséget, uj 
életet adjon az embernek.

—- Ezt a rögeszméjét — mondja a je
lentés — negyveunapos koplalással 
igyekszik megvalósítani, amitől szerinte 
megtisztul és újjászületik az egész em
beri organizmus. Szuvorin ezzel az or
vostudomány területére kalandozik, noli.i 
nem vizsgálta meg a koplalás hatását a 
szervezetre és annyi fáradtságot sem 
vett, hogy tájékozódjék a legujabbko-i 
tudomány álláspontjáról. Neki elegendő 
az a banális Jelenség, hogy a kutya, hu 
beteg, nem fogadja el az ételt és csupán 
ebből vonja le azt a következtetést, liogv 
az. embernek is koplalni kell, ha meg 
akar gyógyulni. Teljesen mindegy szá
mára, hogy mi a betegség: gyomorba!- 
tói kezdve, tüdővészen át a paratizis;g 
mindent gyógyított. Miután pontos diag
nózist sohasem állapított meg. nehéz 
ellenőrizni a munkáját. Abból, ahogyan 
Szuvorin elképzeli a szervezetben az 
éhezés a’kalmával végbemenő folyama 
tokát, a hozzáértés teljes hiánya látszik 
és ennek káros következményei lehetnek 
páciensei egészségére. Még élénken em
lékezetben vannak népünk albániai ;S 

ellenséges megszállás alatti éhezésének 
gyászos következményei, semhogy , a 
Szuvorin által ajánlott gyógyítási mód
szert helyeselni lehetne — állapítja meg

az, orvosprofesszori bizottság szakértői 
je’entése.

I. szakvélemény alapján hozta meg 
végzését az, egészségügyi minisztérium. 
A végzés megtiltja Szuvorin Alekszeinek 
a koplalás utján való további gyógyke
zeléseket cs kimondja, hogy ha Szuvo
rin a knruzslást tovább folytatja, három

Borzalmas turistaszerencsétlenség 
Salzburg mellett

A hólavina által e temetett tizenh rom síeld közül 
tizenkettőnek a holttestét meitaláltók

Salzburgból jelentik: A Sonublick te
rületén

szerdán nagy sikatasztrófa történt, 
amelynek tizenhárom áldozata van.

Egy tizenhét személyből áihj társaságot
a nagy viharban elsodort egy hólavina j leforgása alatt 
és hétszáz méternyi mélységbe sodorta 
őket. A mentési munkálatok azonnal 
megindultak, azonban a nagy viharban 
szedán nem vezettek eredményre. Csak

csütörtök reggel tudták a katasz
trófa tizenhárom áldozata közül ti
zenkét turista holttestét kiásni a 

hótömegek alól.
Csütörtök hajnalban enyhült a vihar 

cs a hófúvás, mire a mentő expedíciók 
35 kiképzett sicsendör vezetésével hoz
záláttak újból a kutatáshoz. A munka 
nagyon nehéz volt, mert igen nagy te

Nagyarányú fegyvercsempészéit 
leplezlek le Londonban

Állítólag Írországba csempészték a francia és belga 
eredetű fegyvereket

Londonból jelentik: A rendőrség nagy
arányú fegyvercsempészés ügyében foly
tat nyomozást. A titokzatos ügyre egy 
munkás tette figyelmessé a rendőrsé
get. aki az uccán észrevette, hogy egy 
sebesen száguldó autóból egv csomag 
esett ki, amelyben revolverek voltak. 
Amikor a munkás felakarta venni a cso
magot, az autó vezetője pisztolyt fogott 
rá, majd visszatéve a csomagol az 
autóra, a legnagyobb sebességgel elro
bogott.

A rendőrség eddig három embert 
tartóztatott le és mindegyikük bir
tokában rengeteg revolvert találtak.

A rendőrség eddig még nem tudta meg
találni a titkos fegyverraktárt, amely
nek helyét azonban a nyomozás mialt 
valószínűen folyton változtatják. Azt

B ra tian u  se m m i e s e t r e  se m  
a d ja  á t  a  h a ta lm a t

román korm ánypárt izgalm as értek ez le te  a legéleseb b  
harcra határozta el magát a parasztpárt e llen

Károly h erceget m eg lep etésszerű en  ak a iják  
hazavinni R om ániába

Bukarestből jelentik: A kormánypárti 
képviselők klubja szerda este bizalmas 
értekezletet tartott, amelyen Bratianu 
miniszterelnök hosszabb beszédben vá
zolni a helyzetet. Rövid történelmi visz- 
szapil'antást vetett a nemzeti paraszt- 
párt magatartására, majd megemlítette, 
hogy

a nemzeti parasztpárt vezérel az 
utóbbi időben állandóan vendégei 
Parisban Károly volt trónörökösnek.
iugsulyozta Bratianu, hogy
a kormány semmiféle alkotmányelle
nes Összeesküvést nem tűr meg és 
a legnagyobb eréliyel tör le minden 
kísérletet, am ily az alkotmány je
lenlegi alapjainak felbontására irá

nyul.
Ezután azok dlen a vádak ellen véde

kezett Bratianu, hogy a hberálispári 
uralma gazdaságilag tönkretette Ro
mániát. Ha a parasztpárt véres harcot 
hirdet a kormány ellen — mondotta 
Bratianu — akkor nemcsak a kormány-

ezer dinár pénzbüntetéssel és hat hónapi f 
fogházbüntetéssel fogják sújtani a nép 
egészség óvásáról szóló törvény, valt- 
mint a büntetőkönyv alapján.

A koplalás apostola, amikor értesült a 
foglalkozásának üzését betiltó végzés
ről, kijelentette, hogy — mégsem fog 
chenhalnl,

rületen kellett a hóréteg alatt kutatni, 
miután a lavina hatalmas volt. Az egyik 
helyen az expedíció tagjai agy a hó alól 
kinyúló karra lettek figyelmesek, mire 
ezen a helyen kezdtek ásni és két óra

tizenkét megfagyott ho'ttest került 
c'ö a hó alóJ és valamennyin meg 
lehetett állapítani a fulladás nyo

mát.
A tizenharmadik áldozat holttestét még 
nem találták meg.

A holttesteket szánokon a Természet
barátok Meiiedékházába szállították és 
ott terítették ki őket. Az áldozatokat 
Becsbe fogják szállítani, mert va’amcny- 
nyien a bécsi szervezett munkások tor
na i.s turista egyletének tagjai. Bécsbcu 
pénteken temetik el őket.

már megállapította a rendőrség, hogy 
az egykori ir forradalomnak mintegy 
száz résztvevője Londonban tartózko
dik és minden bizonnyal ők irányit iák 
a fegyvercsempészést. A nyomozás ada
tai szerint* k

a fegyvereket Belgiumból és Fran
ciaországból csónakokon hozzák az 
angol partra és autón szállítják Lon
donba, malid onncn tovább Írország

ba.
Az a feltevés, bogy a csempészett fegy
verek az ir republikánus hadsereg ré
szére szolgálnak.

A londoni lapok az esettel kapcsolat
ban azt írják, hegy Írországban Cork 
mellett egy majorban nagy titkos fegy- 
verraktárat fedeztek fel, amelyet a rend
őrség lefoglalt.

nyál, hanem a rumán nemzettel szállt 
szembe.

A kormány meggyőződése, hogy a 
nemzeti parasztpárt programújának 
megvalósulása Rumania pusztulását 
jelentené és a kormány ezért min
den körülmények között megakadá
lyozza, hogy a parasztpárt hatalom

ra jusson,
annál is inkább, mert a párt moszkvai 
pénzzel dolgozik.

Az, értekezleten több miniszter is fel 
szólalt és

a kormány tagjai a legclcsebh har
cot hirdették a nemzeti parasztpárt 

ellen.
Bukaresti politikai körökben a minisz

terelnök rendkívül agresszív hangja és 
aa kormánypárti értekezlet izgatott han
gulata rendkívül nagy fe'tünést ke'tett.

Mint Párisból jelentik, az Oeuvre a 
Volonté és az Avenir bukaresti rádióié 
lentés alapján azt hirt közük. hogy Ká
roly herceg személyes barátai és a ro-

mán ellenzék néhány tagja úgy vélik, 
hogy

itt az Idő Károly exlrónörökfts visz- 
szatérése és megtették az előkészü
leteket a volt trónörökös váratlan 

hazautazására.
hogy Károly rneglopctéssxerü megjelené
sével fait accomp'i elé állítsák a kor
mányt és a nemzete:.

Magyar-román haiárinc’dent
A rom'n heVrjárőr puskatüzzel fo* 
g adott néh ny róTseszedés közben 
rrm'n területre tévedt mag ar pa
rasztot, akiknek egyikét mogülUk 

a golyók
Berettyóújfaluból jelentik: Halálos- 

végű határincidens történt szerdán a 
magyar-román határon. Szilágii Zsíg- 
tnond, Yig Lajos, Kosa Lajos, Török 
Z.sigmoud és Kosa Gergely beregb-ször- 
mén.vi lakosok szerdán kimentek a ha
tárvonalra rozsét szedni. Közben vélet
lenül átmentek a határon cs egyszerre 
csak azt vették észre, liogv két román 
járőr be akarja őket keríteni. Azonnal 
visszafordultak, de a román határőrök 
több lövést adtak le rájuk.

A lövések Török Zsigmondot. aki nős 
cs két gyermek apja. a magyar határtó' 
mintegy harminc méterre érték és sú
lyosan megsebesítették. Kosa Gergely 
busz éves legény pedig a cserjésben 
meglapult és igv nem sebesült meg. A 
román határőrök mindkettőjüket elfog
ták cs beszállították Nagyváradra, almi 
Török Zsigmond belehalt sérüléseibe. A 

második bárom parasztgazda futva át
jutott a magyar határon, a román járőr 
azonban még akkor is tett lövéseket utá
nuk, amikor már magyar területen vol
tak.

Az ügyben mindkét részről megindult 
a vizsgálat.

A Buducsnoszt perben 
harminc uj vádpsntot 

terjesztett elő az ügyász
A b'rőság hétfőig félboszakitotta 

a tárgyalást
A Buducsnoszt-per csütörtöki. hete

dik tárgyalási napját délelőtt tiz órakor 
nyitotta meg Pavlovics István elnök. A 
tárgyalás megnyitása után Csulinovies 
Eerdo dr. államügyész nyomban elő
terjesztette azokat az újabb vádponto
kat, amelyekkel a hűtlen kezelés miatt 
emelt eredeti vádpontokat kibővíteni kí
vánja. A mintegy harminc u;.abh vád
pont lényegében azonos és a pénztár- 
könyv feljegyzéseire való hivatkozással 
valamennyi arra vonatkozik, hogy az 
egyesület vezetősége egyeseket előny
ben részesített mások kárára. Az újabb 
vádpontokban az ügyész névszerint fel
sorolja Torony Ivan, Sós íűaig'í, Far
kas Etel. Kabok nevű tagokat, akik ké
sőbben kötöttek házasságot, mégis ha
marabb kapták meg a segélyt, mint 
azok. akik már előbb segélyre jogosul
tak lettek volna. Ugyanez az eset Vla.s- 
ko Bálint. Bakos Anna. Zolnai Andás 
esetében. A vád szerint tehát a vádlot
tak tudatosan egyesek kárára másokat 
előnyben részesítettek.

Az újabb vádpontokat az. ügyész írás
ba foglalva beterjesztette a bíróságnak 
s egyszersrnint kijelentette. hogy az 
eredetileg emelt hetvenöt vádpont kö
zül elejti a 22-ik, 25-ik. 36-ik vádponto
kat. továbbá elejti 43-tól 50-ig, valamint 
még tizenöt vádpontot elejt.

Dr. Dímitrijcvíes Drágó védő kérte a 
hiróságot, hogy szakítsa félbe a tárgya
lást egy napra abbé)! a célból, hogy a 
védelem tanulmányozhassa az újabb 
vádpontokat. A többi védő csatlakozott 
ehhez a kérelemhez.

Pavlovics elnök kihirdette a bíróság 
határozatát, hogy félheszakiTa a tárgya
lást és annak folytatását március 26-ra, 
hétfő reggel fél kilenc órára tűzi ki. A 
folytatólagos tárgya’ásra be fogják Idéz
ni mindazokat a tanukat, akikre az ni 
vádpontokkal kapcsolatban hivatkozott 
az ügyész, valamint azokat, akik az, 
előbbi vádpontokban szerepelnek, de az 
eddigi tárgyalásokon nem jelentek meg. 
Ezzel a tárgyalás hetedik napja véget é r t
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Egy emberélet két 
bárányért

Jogosan hasxnálta-e a rendőr 
fegyverét ?

A szuboticai törvényszéken csütörtö
kön érdekes ügyben hozott ítéletet Pav
loviéi István törvényszéki elnök bün
tető tanácsa.

A vádlottak padján Basics Pero negy
venegyéves városi rendőr ült. aki a vád 
szerint Alekszandrovóban 1926 február 
huszonharmadlkán éijel őrjáraton revol
verrel rálőtt egy menekülni akaró em
berre. akit gerincen találtak a lövések 
cs halálosan megsebezték. Az illető se
beibe hat nappal később belehalt.

A vádat Makszimovics Szvetiszláv ál- 
lamiigyész képviselte, a védelmet Mila- 
diaovics Szlobodán ügyvéd látta el.

A tárgyaláson Basics Péró vádlott ki
jelentette, hogy nem érzi magát bűnös
nek. Előadta, hogy a kérdéses éjsza
kán Llpozsencsics Milos rcndőrtársával 
Alekszandrovóban őrjáraton volt. A 
szerb templom körnvékéu észrevették 
egy ismeretlen alakot, aki a hátán egv 
teli zsákot vitt. Mcgállitották az előttük 
teljesen ismeretlen embert, akinek ke
zében egy villa volt. A vádlott megkér
dezte az ismeretlentől, bogy mi van a 
zsákban? Azt mondotta, hogy egv bá
rány. Később beismerte, hogy két bá
rány van a zsákban és hogy azokat egv 
szálláson lopta. Az ismeretlen cmbcH 
elő akarták állítani az örszobába. Ez 
azonban ntközben hirtelen eldobta a 
zsákot és futásnak eredt. A vádlott több
ször utánakiáltott, hogy álllon meg, 
anélkül, hogy az ismeretlen megállt vol
na. A kiáltásokra figyelmes lett Sargics 
Lázár rendőr, aki az őrszobában tar
tózkodott és kilőtt megnézni, bogy mi 
van. Amikor kilépett, éppen szembe ke-, 
riilt a menekülő ismeretlennel, aki olvj 
erővel szaladt neki. bngv a rendőrt fel
lökte. Az őrszobánál éppen sarok van, 
ahol a mcnckü’ő be akart fordulni. Ek
kor vette elő a vádlott revolverét és 
elsütötte. A golvó a gerinctönél találta 
a tolvajt, aki elesett. A vádlott kijelen
tette még. bogv nem vo’t szándékában 
a menekülőt agyonlőni s a revolvert le
felé tartotta azért hogv ha el is talál
ja, a golyó a lábán érié a menekülőt.

Intermszzo az Operákízbzn
Irta : Fodor László

Ez az Operaház uccai sarokerkélye 
egy csillagos este. Alulról felzsong a 
város. Egy üvegajtón át fény árad a ra
gyogó színházból. Két szmókingos fia
talember kilép az erkélyajtón. Az egyik
nek a plasztronján aranygomb, a mási
kén gyöngyház.

Az aranygombos (az ajtóban): Gyere 
csak, Pajtás!

A gyöngyházgombos (utána jön): Mi 
van itt, öregem?

— Nyitva van az erkélyajtó. Szívjunk 
el egv cigarettát a szabadban.

— Ragyogó ötlet.
— (Kínálja): Rágyújtasz?
— inkább a magaméra. Megszoktam.

(Rágyújtanak.)
— (Lenéz): Milyen szép az ucca ...
— Mennyi lámpa . . .
— Jó langyos tavaszi este.
— (Sóhajt): Április.

(Csönd.)
— Tetszett?
•— Hatalmas volt az első felvonás.
— Puccini...
— Puccini... Nem szabadna Operába 

Járni.
— Újból egy igazság?
— Nem szabad. Különösen akkor 

nem, ha olasz operát adnak. Pogány mu
zsika. Hazug. Gyönyörű.

—- Utólérbetct'en!
— Idejét múlta. Egy régi világból 

való. Nagy szenvedélyek, forró ösz
tönök! Hallottad a csellókat? Valóság 
Kai demoralizálják az embert.

— Ejnye, de szigorú vagy.
— Es a hegedűk! . . . Azok az átko

zott hegedűk . . .  Itt túlságosan nagy a 
kisértés. Zsongó nézőtér! Nők a páho
lyokban! Az ember valósággal kedvei 
kap az élethez . . .
(Néhány szippantás, Két cigaretta, két

pozsencslcs Mijo rendőröket tanaként 
hal'gatták ki. akik mindenben azonosan 
adják elő az esetet a vádlottal.

Az elnök az iratokból megállapította, 
hogy az ismeretlen Kalmár Antal nevű 
egyén, aki sérüléseibe a szuboticai köz- 
kórházban március batodikán meghalt. 
A bíróság kihallgatta még .faramazovics 
Sztipáu gazdálkodót, aki arról tett val
lomást. hogy szállásáról a kérdéses éj
szakán két bárányt elloptak.

Makszimovics Szvetiszláv ügyész be
igazoljak látia a vádat és miután a 
tényállásból az derült ki. hogy a mene
külő elfogására nem volt szükség arra, 
hogy a rendőr fegyvert használjon, a 
fegyverhasználat jogtalan volt. Kéri a 
vádlott bűnösségének kimondását.

Miladinovlcs Szlobodán védő ezzel

Fokozott takarékosság mellett is emel
kednek Szubotica város kiadásai

A s c m é ly i  Kiadásodat csökkentették, de a doíogfi kiadásokat 
em elni kellett —  Százról száztíz száza’ékra em elik a pótadót

Szubotica város képviselőtestületének 
március 29-re összehívott ülését érdek
lődéssel várják, mert az ülésen az 1928. 
év iköltségvetést fogiák letárgyalni. Az 
ellenzéki pártok vezérei lázasan készü
lődnek a költségvetési vitára, amely 
igen komoly lesz, mert a költségvetési 
tervezetet minden párt szakembereiből 
álló bizottság bírálja felül és az ellen
zék igy alapos szakvéleményt fog mon
dani. A költségvetési vita igen érdekes
nek és bosszúnak Ígérkezik.

Ezzel kapcsolatban politikai körökben 
az a hir terjedt el, hogy a demokrata 
párt nem állít szónokot a költségvetési 
vitában, ami az első lépés volna a ra
dikálisokkal való megegyezés felé. A 
demokrata párt egyik vezető tagja kije
lentette az újságírók előtt, hogy ezek a 
hírek nem felelnek meg a valóságnak cs 
a demokraták a szuboticai képviselő
testületben továbbra is ellenzékben ma
radnak.

A költségvetési tervezetet a városi ta
nács a napokban szétküldte a községi 
képviselőknek tanulmányozás végett. A 
tervezethez Szuvaidzsics Sándor fő- 
számvevő mellékelte expozéját, ami igen 
érdekes részieteket tartalmaz.

kis vörös pont izzik az estében.)
—- Mondd öreg . . .
— No mi az?
— Láttad azt a leányt a negyedik pá

holyban?
— A földszinten?
— Jobboldalt. Közvetlenül a mi zsöly- 

lyéink előtt.
— Kék ruha?
— Úgy van.
— Láttam . . .
— Mit szólsz hozzá?
— Csinos.
— Gyönyörű . . . Tudod, az ember

nek elakad a lélekzete, hogy ilyen is van. 
Kedves! FinomI Előkelő!

— Történt valami?
— Az előadás megkezdése előtt néz

tem egv kissé. Csak néhány percig. 
Egészen diszkréten.

— Reagált? ............................................
— Szó sincs róla. De azért megérez

te, hogy figyelik.
— Semmi egyéb?
— Talán, nagyon talán, mintha egy 

finom árnyalattal tudomásul vette volna 
a dolgot. De erre nem merek meges
küdni.

— Es a többiek? Hányán ültek a pá
holyban?

— Négyen. A lány. A Papa. A Mama. 
és egy fin.

— A vőlegény?
— A vőlegény!..,
— Kár. De az élet azért mégsem olyan 

csúnya. Es Puccini remek muzsikus.
— (Fütyül, majd tűnődve): Mit gon

dolsz, melyik az ö autójuk? (Nézi az 
autótábort.)

Bolond! Hát nem mindegy, bog/ 
melyik autó viszi cl tőled?

— Igazad van. (Kis csönd.)
— Menjünk valahová színház után.
— Nem érdemes. . .
— Csak egv whiskyre!
— Holnap korán kelek.
— Elviselhetetlen vagy. Nincs benned 

kedély és vállalkozókcdv. Egy idő óta

szemben azt fejtegeti, hogy jogos fegy
verhasználat esete forog fenn. A mene
külő tolvaj fellökött egy rendőrt és az 
üldöző rendőr látta, hogy rendőrtársa 
elesik, anélkül, hogy a sötét éjszakában 
tudhatta volna, hogy miért bukott el, 
s tékfntve, hogy a menekülő könnyen 
eltűnhetett volna szemei elől. nem tehe
tett mást, mint hogy fegyverét hasz
nálta.

A bíróság ezután meghozta az ítéle
tet, amely szerint bűnösnek mondotta 
ki a vádlottat gondatlanságból okozott 
emberölés vétségében és a Btk 92-ik 
szakasza alkalmazásával elítélte kétszáz 
dinár fő és száz dinár mellékbünte
tésre.

Az ügyész súlyosbításért felebbezett, 
az elitéit a bűnösség kimondása miatt.

1 Az n/ költségvetés lényegesen redu
kálta a személyi kiadásokat. A közigaz
gatási, rendőrségi, fogyasztási, adóhiva
tali, zenedéi személyzetek számlája a 
költségvetésben 1.442.410 dinárral, vagy
is 16.78 százalékkal kisebb, mint a múlt 
évben. A tisztviselők fizetésére 7.450.440 
dinár van előirányozva. Az idei költ
ségvetés kiadási számlája a redukció és 
a takarékosság ellenére 2,306.992 dinár
ral nagyobb, mint az elmúlt évben. En
nek az az oka, hogy a személyi téte
leknél megtakarított összegeket anyagi 
kiadásokra irányozták elő és kisebb 
közmunkákat végeznek. A városi épü
letek, utak, kutak, parkok már igen el
hanyagolt állapotban vannak, mert 
1921. év óta nem voltak javítva. Az uc- 
cák világítására, a parkok rendbehozá
sára, a közegészségügyi intézményekre, 
az épületek tatarozására egymillió di
nárral többet fognak költeni, mint a múlt 
évben. A kutak karbantartására és öt 
kút építésére a költségvetés 242.680 di
nárt irányoz elő, 153.420 dinárral töb
bet, mint az elmúlt évben.

A város lakosságának legfőbb érde
ke, hogy az adófőkönyveket lezárják. 
Erre a célra külön személyzetet kell al-

olyan unottan, szomorúan, zárkózotton 
mászkálsz, hogy nem ismerek rád.

— (Sóhajt): Eljött, barátom, a nagy 
válság. Minden férfi életében megérke
zik egyszer.

— Beszélj egyszerűen. Szerelem.
— Isten őrizz! Már túl vagyok a ka

maszkoron, amikor mindig imádtam va
lakit. Az a szerelem, amely most fog 
jönni, komoly dolog lesz. Veszedelmes. 
Az öregedő férfi első szerelme.

— Hány éves vagy?
—- Huszonhat...
— (Nevet): Örült!
— De kérlek!...
— No, ne vedd olyan tragikusan. 

Ami pedig a szerelmet ille ti... Annyi 
kedves kis nő van. . .

— Nem érdekel a kaland. Azután pe
dig hidd el, néha nem is hiszek a szere
lemben. Talán csak költészet az egész. 
Amit az emberek általában szerelem cí
men gyakorolnak, csupa dilettantizmus. 
A szerelemben is csak a zseni lehet iga
zán nagy.

— Csinos kis elmélet. Különösen igy 
az első és második felvonás között. Az a 
kék ruhás lány ugy látszik homlokon csó
k o lt...

— No hallod!
— Már csak ugy szellemileg. Es be

vallom, nekem nem tetszik a dolog. Egv 
férfi művésze legyen a szerelemnek es 
nem kritikusa . . .

— Ugyan kérlek! Az a lán y !... Olyan 
távoli és idegen, mint ez az olasz mu
zsika. Hazamegyünk! Lefcksziink! Es 
holnap már nem is gondolunk rá!

— Jobboldal, negyedik páholy?
— A színpad fele az első széken.
—- Jó hely. Az ember akkor is látja, 

ha nem néz, oda.
— (Hirtelen őszintén): Tudod, hogv 

észrevettem valamit 1
—- No lám! Kiváncsi vagyok.
— Előadás a la tt...
— (Gyorsan közbevág): Szóval az i

előadás alatt is nézted?. 1

kalmazni, amire félmillió dinár szüksé
ges.

A város az ingatlan forgalmi illeték 
megszűnésével többmillió dinárt kitevő 
biztos bevételi forrást veszített el. A 
városi zenekar tagjainak a fizetésren
dezése 93.000 dináros kiadás többletet 
okozott. Rendkívüli kiadás a városnak 
az a nég’ százezer dináros kártérítés, 
amit a bíróság Ítélt meg párból megvál
tás elmén a város terhére a Szt. Teréz 
plébánia javára. Ezt az összeget 1927. 
évben a város már kifizette egy köl
csönből, amire most 48.480 dinár kama
tot kell fizetni.

A meg nem választott tisztviselők 
végkielégítésére és nyugdijára 777.95(c 
dinárral több van előirányozva, mint a 
múlt évben és igy a nyugdijak összege 
1928-ban 5,314.680 dinár, míg 1927-ben 
4.464.770 és 1926-ban 4,208.500 dinár
volt.

A bevételek tekintetében a javadalmi 
hivatal reorganizálása folytán félmillió 
dinár többlet mutatkozik. Az adóvégre
hajtási illetéket négy százalékról kettő
re csökkentették le és ezért 250.000 di
nárral kevesebb az előirányzat a költ
ségvetésben.

A luxusodé) két mozi megszűnése 
folytán és minthogy kevesebb koncertet, 
előadást, bálát rendeznek, lényegesen 
apad cs ezért 200.000 dinárral keveseb
bet irányoztak elő.

Az utakat még nem lehet megjavítani 
a költségvetés kereten belül — Írja az 
expozé — cs az uccák is olyan elhanya
golt állapotban vannak, hogy használ
hatatlanok és egyáltalán nem válnak di
csőségére Szubotfcának, amely egyike 
az ország legnagyobb városainak. Ezért 
szükséges, hogy az utak javítására 25 
millió dinár amortizációs kölcsönt ve
gyen fel a város és később, ha a viszo
nyok megjavulnak, vegyen fel egy 
újabb 25 millió dináros kölcsönt tiszt
viselői cs munkáslakások, valamint víz
vezeték és csatornázás, vágóhíd és nép
fürdő építésére, esetleg a villanygyár 
átvételére is. Ha ennek a programnak 
legalább egy része megvalósulna, a gaz
dasági helyzet egészen más képet nyer
ne és az a kereskedelem és ipar felvi
rágzását cs a munkanélküliség megszün
tetését jelentené. A kiadások fedezésére 
a, tervezet száztíz százalékos pót a dót 
irányoz elő. tiz százalékkal többet, mint 
a múlt évben.

— Ugyan kérlek !* Véletlenül pillantot
tam oda!

— Ez term észetes...
— (Egy kis rezdüléssel): Es ugyan

akkor ő is hátrafordult. . .
— Pompás! Halljuk, halljuk!
— A nézőtér sötét volt. Nem láttam 

mást, mint a nyaka könnyű hajlásút, 
amint ráesik a rivalda fénye ...

— Csak ennyi történt?
— Ennyi.
— Ez még nem bizonyít semmit. Ta

lán csak a látcsövet kérte.
— Persze . . . Valószínű is, hogy 

?snk ezért fordult hátra. Különben nem 
is értem, mért foglakozom ennyit a do
loggal? Igazán ostoba vagyok. Ugy be
szélek róla, mintha valami közünk len
ne egymáshoz. Valósággal jelentőséget 
tulajdonitok ennek a kis ügynek. Sza
márság az egész! Egy szép fiatal leány 
ól az Opera páholyában . . .

— Es egy karcsú, szmokingos, fá
radt, elkényeztetett fin az Opera föld
szintjén . . .

— Ebben igazán nincsen semmi rend
kívüli.

— Minden este megtörténik. 13c ed
dig még sohasem lett baj belőle.

— Nem is érdemes beszélni róla.
— Nem érdemes.

(Csönd.)
— Mit gondolsz. Hány éves lehet?
— Tizenkilenc . . .
— Tizennyolc . . .  A neve Lncy . - ♦
— Honnan tudod?
— Hallottam, amint az édesanyja 

mondta: Lucy add ide a szinlapot . . •
— Lucy . . . Tizennyolc éves , . . 

Kék ruhája van . . . (hirtelen) Szerel
mes lettél belé?

— Az első pillanatban.
(Csöngetés.)

— Kezdődik a második felvonás. 
(Elmennek. Csak az Opera lámpásai ég

nek az éjszakában.)
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Tizenkét óra egy perc
M i tö r tén ik  Jernienovcin ?

Vrsael jelentés alapján foglalkozott a 
Bácsmegyci Napló a jerrnenoveii válasz
tás ellen beadott felebbezéssel. A cikk
re vonatkozólag Jer me,lóvéiról a követ
kezők közlését kérik:

— A jermenovei községi 
kát a kisebbségben maradt 
nevében Lelik András és két 
felebbezték. A felebbezést 
Sándor községi jegyző a felebbezési ha
táridő napján déli 12 óra 1 perckor kap
ta kézhez és elismervény ellenében át 
is vette. Mivel azonban Jernienovcin 
csak két naponként egyszer van posta, 
a felei,bezés el sem mehetett azonnal 
és amikor erre már sor kerülhetett vol
na, Uorti Gyö'gy, az aláírok egyike 
megjelent Novákovics jegyző előtt és 
társai nevében is elismervény ellenében 
magával vitte a fölebbezést, miután azt 
visszavon! na li jelentette Iti.

— A többi radikális aláíró azonban a 
visszavonás ellen panasszal élt a vrsaci 
főbírónál és a főbíró helyt adva a pa
nasznak, Uorti kezeiből (tehát nem a 
községi irattárból) visszavette az aktát 
és továbbította a főispánnak. A szme- 
derevói főispán visszautasította a fel
lebbezést és igy került az ügy a köz- 
igazgatási bírósághoz. Nem áll azonban 
az. mint),a a legfelsőbb bíróság megsem
misítette Volna a főispánnak a jegyzői 
intézkedést megerősítő határozatát, el
lenkezőleg a közigazgatási bíróság szin
tén elutasította a felebbezést. A végzés 
indokolásában nincs semmi utalás a 
községi jegyző működésére, sem utasí
tás a főszolgabiróság közbelépésére, 
csupán annyi, hogy a választások sza
bályszerűen folytak le, tehát nincs ok 
sem a választás megsemmisítésére, sem 
arra, hogy a megválasztott elöljárósá
got cs jegyzőt felfüggesszék. A válasz
tás igy még februárban jogerőssé vált 
és erről az egész község tudott.

— Novákovics jegyző ellen semmiféle 
^haladéktalan vizsgálat* nem volt, sem 
akkor, sem azóta. A község is meg van 
elégedve azzal az emberfeletti munká
val, amellyel a 4—5 éves restanciákat 
feldolgozták Griinvald József aljegyző
vel együtt. Novákovics jegyző és Aló- 
ric bíró rövid ténykedése alatt a köz
ség viszonyai konszolidálódtak.

választáso- 
radikállsok 
társa meg- 
Novákovics

Kétszáz éves kávé
Brazíliában ünnepségeket rendeznek a 

kávé második ccntennáriumán
rA-\ z  évfordulók idejét éljük. Hadvezé

rek, tudósok, költők egymásután lezaj
lott centennáriumi ünnepségei után. leg
újabban egy fontos élvezeti cikknek, a 
kávénak hódol egy ország egész népe 
abból az alkalomból, hogy kétszáz esz
tendeje jelenti nekik a jólétet cs a leg
főbb kenyérkereseti forrást.
. Most van kétszáz esztendeié annak, 

Hogy Brazililában az első kávciiltetvé- 
nyek keletkeztek. A zamatos barna ital 
azóta meghódította mind az öt világrészt 
és Brazília, amelynek a kávébab két
száz év óta a legrentabilisabb és leg
keresettebb exportcikke, most megra
gadja az alkalmat, hogy fényes ünnep
ségek keretében rójia le háláját a kávé
ültető ősök iránt.

Brazília minden városában népünne
pélyeket rendeznek az évforduló emlé
kére. színházakban és nyilvános szóra
kozóhelyeken pedig a műsor kezdete 
előtt hódoló beszédekben méltatják a 
kávé óriási közgazdasági jelentőségét. 
A kormány több tudósnak megbízást 
adott, hogy a jubileum alkalmából nagy 
munkában dolgozzák fel a kávebab tör
ténetét az első primitív ültetvények 
korától egészen napjainkig, amikor tud
valévőén már nélkülözhetetlen tápláléka 
lett a barna ital az egész világnak.'

Braziliái,an ma is a földkerekség leg
jobb kávébabiát terme'ik. ebben mind
eddig nem tudta túlszárnyalni egyetlen 
ország sem. Ehhez a kávéíogyasztás 
valóságos kultuszán kívül nagyban hoz
zájárul az is. hogy az ország klímája 
és földiének minősége rendkívül alkal
mas ennek a nélkülözhetetlen tápszernek 
a termelésére. Európai fogalmak szerint 
— bár itt is nagy a kávéíogyasztás — 
fantasztikus mennyiségű kávét fogyasz
tanak a brazíliaiak. Sokkalta többet, 
mint például Oroszország vagy Kína te
át. Nehezen lehet az egész országban 
olyan házat találni, ahol ne a kávé vol
na az egész családnak főtápláléka. Ha 
vendég jön a brazíliai családhoz, úgy 
érkezésének első percében már nagy 
csésze speciálisan elkészített zamatos 
kávéval kedveskednek neki a hazbehek.

Nem lesz érdektelen az évforduló al
kalmával megemlíteni, hogv a ikave* 
szó (kava. Caffc, coffc) arab eredetit. A 
( u/nzu-ból származik. Európával legelő
ször a világjáró velencei hajósok ismer i

mot.

tették tucg az új növényt. Egy velencei 
kereskedelmi hajó kapitánya, Morozinl 
abban az időben igy ir a jövevényről: 
■»Valóhcn kiváló illáin iztl ital, de 
mindenkit óvok, hogy rászokjék, mert 
elrabolta legnagyobb kincsünket: az dl- 

Még soká folytak szenvedélyes

Birtokcsere az árvizsujtotta területeken
Állami töldekkül cserélik  ki az árvíz m iatt elhom okosodott 

terü leteket
Beugródból jelentik: A dunai árvíz — 

mint ismeretes — nagy földterületeket 
eihomokosított s a mivelcsre alkalmat
lanná tett. Akció indult meg. hogy eze
ket a földeket a Duna mellett levő ál
lami földbirtokokon levő mivelcsre al
kalmas területekkel cseréljék ki és az 
állam a homokos területeket íásitsa he. 
Racics Színia képviselő intervenciójára 
az erdőügyi miniszter elfogadta ezt a 
tervet és ezt a pótjavaslatot vette fel.

Az erdő- és bányaügyi miniszter fel
hatalmazást nyer, hogy allami mezőgaz
dasági földeket kicserélhessen magáno
sok oly földjeivel, amelyek az 1926. évi

Felmentették dr. Góts Endrét
A  ha llga tásig  ünnepelte a birótágot, a fe lm e n te ti orvost 

és v é d i j i t
Becske,'ékről jelentik: A becskcreki 

törvényszéken csütörtökön délelőtt hir
dették ki az ítéletet dr. dots Endre or
vos bűnügyében.

Rttnics Ívó törvényszéki elnök bün
tetőtanácsa tizenegy órakor vonult be 
a tárgyalóterembe és az elnök azonnal 
hozzáfogott az Ítélet felolvasásához. .4 
törvényszék dr. (lots Endrét az ellene 
emelt összes vádak alól felmentene.

Á7, ítélet rendkívül érdekes indokolá
sában kifejti a bíróság, hogy ami az or
vosi gyakorlat hiányának és a nosztri- 
fikálatlan diplomának vádját 'Heti. eb
ben a kérdésben nem a I,Íróság, hanem 
az egészségügyi minisztérium illetékes.

Tóth Miliályné esetében — mondja a
indokolás — akit a vádlott rák elleni iu- kó esetében is.
jekciókkal kezelt, az ügyészi minősítés j Todorov Gyura esetében azért nem 
jogi nonsens. Nem lehet ugyanis valak-t ! lehetett a csalást megállapítani, mert 
egyetlen tény miatt gondatlanságból , Todorov maga vallotta, hogv nem hitt 
elkövetett emberöléssel és csalással i s ; Gótsnak. amikor az öccscnek kigyógyi- 
vádolni. A bűntény kritériuma az, hogy j tására vá'lalkozott. Stein Károly esete 
vájjon Tótlinc operálható állapotban; pedig elévült.
voít-c. amikor megjelent Gótsuál, v ag v ' Az ítélet ellen dr. Párvány Audrija 
sem. Ha minden kétségen felül mcgálla- ; álfa mii evész felebbezést jelenteit he, 
pitható volna az, hogy Tutimé ebben az I Tóth Miliályné és Molnár Lídia esetei
időben operatív beavatkozással meg
menthető lett volna, akkor Gótsot szán
dékos emberölés bűntettében lehetne bű
nösnek kimondani. A bíróság azonban 
nincsen abban a helyzetben, bogy a ta
nt, vallomásokból ezt a körűiménvt min
den kétségen felül megállapíthassa.

A csalás biiuvádjára vonatkozólag j'< i
indoko’ás rámutat arra. bogy nem min- . . .  . , ..........................
dsii félrevezetés nicriti ki a kriminális | gyűlt nagysz-mm holgykozonseg újabb 
csalás kritériumát. A kereskedelmi élet- I meleg ovációban részesítette.

Noviszadon kíméletlen szigorúsággal 
hajtják be a hátralékos adókat

P én zü gy igazgató iig i fotiszlvi »s!o í irány«tj ik az adó- 
végrehajtást

Noviszadról ielentik: A pénzügyim-t intézkedés a kereskedőket, akik az 
niszter szerdán újabb rendeletben ula- normális hosszú és hideg tél miatt
sitotta a noviszadi tartománji pénz- 
íígyigazgatóságot, liogv Noviszad vá- ; 
rosl,an és a noviszadi járásban, ahol az 1 
ad
rosban és a noviszadi járási,an, anoi az , az Círyes(i]et vezetőségének közbenjára
ndó!,át,'alakok óriási összegekre s/ano i hogy a nyomasztó válságban levő 
rodtak fel. azonnal kezdjék meg a szí- noviszadi kereskedelmet mentsék meg 
goritott adóvégrehajtásokat. szii£Oritott adóbehajtás katasztrofálisoritott adóvégrehajtásokat.

Szavies Sztojan inspektor, az adó
osztály főnöke. szerdán felkereste Rak-
san Padivoj városi adóügyi tanácsnokot. [ városi adóügyi osztályt és előadták, 
bemutatta a pénzügyminiszter uiabb j |,0Ky adó,kivetéseik ellen beadott fcleh- 

’ bezéseiket még mindig nem intézték elrendeletét és közölte a városi adóügy- 
osztály főnökével, hogy Vukciics Ma- 
dimir pénziigyigazgatósági titkárt és 
Kiarics Iván. pénziigyigazgatósági ado- 
tisztet utasította, hogy a városi adó- 
ügyosztály közegeivel karöltve, azonnal 
kezdjék meg a szigorított adóvégrehaj
tásokat.

A városi adóügyosztály, a pénzügy- 
miniszter rendelete értelmében rendelke
zésére bocsájtotta a pénzügyigazgató- 
Ságnak a szükséges végrehajtó sze
mélyzetet és a szigorított adóbehajtások 
még a szerdai nap folyamán megkez
dődtek.

Különösen katasztrofálisan éri ez az

hangú viták afölött, hogy vajon a kávé 
ártalmas-e az emberi egészségre, érve
ket és ellenérveket vonultattak fel a har
coló felek, de mindez már régen nyom
talanul elenyészett. A kávé győzött az 
egész vonalon és napjainkban öt világ
résznek legkedvesebb itala.

árvíz folytán homokosakká váltak és pe
dig oly módon, hogy előzetesen hatá
rozzák* meg a kétféle föld közötti ér
tékrelációt, azután pedig a homokos föl
deket fásitsák l,e. Az erdő- és bánya- 
ügyi miniszter, a pénzügyi bizottsággal 
egyetértésben a szakasz végrehajtására 
szabályrendeletet dolgoz ki. Mint érte
sülünk, a minisztériumban már el is 
készült a szabályrendelet és 
desen a pénzügyi bizottság 
jesztik.

A birtokcserét elsősorban 
szontai ármentesitö társaság 
fogjak végrehajtani.

azt
elé

rövi-
ter-

az apai in
területén

ben gyakran előfordul az úgynevezett 
polgári csalás, amikor például a ke
reskedő, hangzatos reklámmal félrevezeti 
a vevőt. Ez azonban még nem kriminá
lis csalás. A két eset között nehéz ha
tárvonalat húzni. A törvény a ravasz fon
dorlatot Írja elő kritérumkent. de ez 
magában nem elégséges, na kát nem 
származik belőle, loí/t Vthálytte cse
lében a férjnek* ár. R-r'iiovies meg
mondta, hogy feleségé inukat diaiul 
operálni kell, ő mégis C. tsnoz műit az
zal a kívánsággal. hog\ .»z műtéti 1 e- I 
avatkozás nélkül kezelji az asszan't. 
Tóth tudta, liogv felesége meghal na 
nem operálják itt tehát nem lorog fenn 
megtévesztés. Ugyanez áll pa.\Ls ézt-’,,-

kivételével, amc’veknél belenyugodott a 
felmentésbe. '

Az indokolás felolvasása háromne
gyed tizenkettőkor ért véget. A közön
ség egv része tapsolni kezdett és Gótsot. 
Buuics h ó  törvenvszeki elnököt cs dr. 
Mrkusics védőt ellenezte.

Amikor dr. Góts a törvényszék c’öit 
autónál,a akart szállni, az uccán össze-

ab
ed*

estek', egyik számottevő jövedelmi for
rástól, a húsvéti vásártól. A noviszadi 

1 kereskedők egyesületénél többen kérték

a szigorított adóbehajtás katasztrofális 
következményeitől.

Az adózók közül sokan felkeresték a

________  .. , megállapították, hogy a szakszervezetek
és ennek ellenére velük szemben is al- , pirtokában semmiféle kompromittáló
kabnazzák a szigorított adóbehajtást. 
Voltak olyanok is, akik okmányszerűen 
igazolták, hogy a közigazgatási bíró
ság már évekkel ezelőtt megsemmisítette 
a fclszólatnlási bizottságok döntéseit, de 
a felszólamlást bizottságok mindmáig 
nem tűztek ki újabb tárgyalásokat és 
mégis elviszik tőlük még nem is- jog
erős adójuk fejében ingóságaikat. Akad
nak olyanok is. akik már megkapták a 
közigazgatási bíróság olyan döntését, 
anieiy leszállítja az adóinkat, de a penz- 
ügvigazgatóság még mindig nem vezet
te keresztül a megtörtént leszállítást és

igy a fenn nem álló adótartozásaikat 
most hajtják be. Ez a körülmény kizá
rólag a périzügv igazgatóság személyzet- 
hiányára vezethető vissza, mert a tar
tományi pénziigyigazgatóság meglevő 
tisztviselőit is kénytelen a kerületi és lá- 
rosi péiiziigyigazgatóságoknál eszközölt 
adóvégrehajtások és adóbehajtások ke
resztülvitelére rendelkezésre bocsájtani.

Noviszadon igen nagy az adóhátralé
kosok száma. Vannak iparosok, akik 
többszázezer dinárral tartoznak és egyike 
a legnagyobb adóhátralékosoknak egy 
noviszadi erkölcsi testület, amelynél 
szerdán 728.000 dinár adóhátralék miatt 
foganatosítottak adóvégrehajtást. /

K e ttő s  g y ilk o s s á g  
sz e re lem f é l té sbő l

1 létévi fegyházra Ítélt a pestvidéki 
törvényszék egy munkást, aki meg
gyilkolta, vadliazastársát és annak 

szeretőjét
Budapestről jelentik: A pestvidéki 

törvényszék csütörtökön egy szerelem- 
féltésből elkövetett kettős gyilkosság 
ügyét tárgyalta. Ifjú Kuruc György 
csepeli gyári munkás a múlt év nyarán, 
szerelemféltésből baltacsapással meg
ölte a vele közös háztartásban élő Kiss 
Zsuzsannát és albérlőjét, Karikó Pált. A 
két holttestet az udvarban elásta és min
denkinek azt mondotta, hogy vadházas- 
társa megszökött az albérlővel. A szom
szédok azonban suttogni kezdtek arról, 
hogy gyilkosság történt. A rendőrség is 
nyomozni kezdett és végül kiderült, 
hogy Kuruc ölte meg a két embert.

A csütörtöki tárgyaláson Kuruc min
dent beismert. Elmondotta, hogy Kiss 
Zsuzsanna megcsalta Karikóval, akivel 
egy szobában aludtak. A gyilkosság nap
ján arra ébredt, hogy az asszony Ka
likó mellett fekszik és csókoloznak. Az 
ajtó mellett fekvő baltát felragadta és 
először a férfi fejére mért két ütést, 
majd az asszonyt ölte meg cs a két holt - 

j testet az udvarban elásta.
A tanúkihallgatás és a perbeszédek el

hangzása után a bíróság szándékos em
berölés bűntettében mondotta ki Kuruc 
Györgyöt bűnösnek és hét évi fegyházra 
ítélte. Az Ítélet indokolása szerint sú
lyosbító körülményt nem talált a bíró
ság. viszont enyhítő körülménynek kel
lett venni a vádlott alacsony intelligen
ciáját és azt. hogy tettét szcrelcmféltcs- 
böl követte el.

VI
át

Keni talaltak kompromittáló 
anyagot a topolai munkás-

szakszervezetekben
A topolai munkanélküliek incidense 

ügyében a hatóságok meg fol.vtatják az 
eliárást. letartóztatások azonban nein 
történtek. Az cijárás a törvénynek ama 
szakasza alapján folyik, amely megtilt
ja mások munkájának megzavarását, 
minthogy a topolai munkanélküliek, aki
ket a községi biró munkára rendelt, mél- 
tatlankodásuknak adtak kifejezést, ami
kor közülük csak száz kiválogatott em
ber kapott munkát.

Az incidens kövctkczménycképcn a 
szolgabirói hivatal elrendelte a topolai 
független munkásszakszervezetek lezá
rását és felfüggesztette azok működését. 
Kedden történt meg a lezárt szakszerve
zeti helyiségek pecsétjeinek' eltávolítása 
és hivatalos átvizsgálása. Gavrilov Lju- 
boniir szolgahiró, Petrovics Lázár szu- 
boticai muukáskamarai megbízott és 
Pintér János, a szuboticai független 
szakszervezetek kiküldöttje, városi kép- 

selőtestülcti tag jelenlétében vizsgálta 
a topolai szakszervezeti tanács, va

lamint az egyes szakszervezetek irattá
rait és könyvtárát. A kutatás során

anyag nincs és a szervezeti iratok, 
alapszabályok, jegyzőkönyvek, továbbá 
szépirodalmi és tudományos munkák 
nem büntetendő tartalmúak. A kutatás 
eredményét hivatalos jegyzőkönyvbe 
foglalta a szolgaliiróság.

A szuboticai munkáskamarai kiren
deltség interveniált a szolgabirói hiva
talnál, hogy a szakszervezetek működé
sét minél előbb újból ciigedclyszzék. 
Gavrilov szolgahiró kijelentette. hogy 
az ügyben hamarosan dönteni fognak.
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Dumas:
a történelem romantikus 

elbeszélője
Miért érdekes az olcsó könyvakció 
kővetkező kötelei „A nyakéku cimü 

regény ?
Alexandre Dumas, vagy ahogyan ál

talában ismerik az idősb Dumas a XIX. 
század legnépszerűbb elbeszélője. Bár 
első sikereit romantikus drámáival arat
ta. igazán ismert és népszerű mint clhe- 
szélö lett. Bámulatosan produktív volt 
és több száz regénye jelent meg. búr 
ezeknek egy részét ismeretlen társszer
zőkkel irta.

Korának nem volt Dumasnál olva
sottabb Írója

és népszerűsége nem csökkent halála 
után sem, a francia irodalomnak ma is 
egyik legolvasottabb elbeszélője. L'gy 
drámai, mint regényei nagyrészt törté
neti kapcsolatnak. Elsősorban a törté
nelmi nagyságok izgatták a fantáziáját 
és érdekes regényeiben a történelem 
érdekes korszakai támadnak fel a ma
guk ismert embereivel, akiket az iró 
pőrére vetkőztet, megmutatva emberi 
gyöngeségeiket cpugy, mint erényeiket, 
mintha csak demonstrálni akarná, hogy 
a történeti hős is csak olyan ember, 
mint a többi.

A romantikus francia elbeszélő egyik 
legszebb regénye

»A nyakék<, olcsó könyvakcíónk 
áprilisi kötete.

Népszerű könyvsorozatunkba nem is 
illeszthettünk volna lebilincselőbb írót 
Dumasnál és érdekfeszitőbb regényt >A 
nyakék*-nc\. XVI. Lajos udvara és kora 
é>led fel ebben a nagyszerű regényben a 
maga udvaroncaival, intrikáival, sze
relmeivel és tragédiáival és a regény 
középpontjában Mária Antoinette áll. ez 
az igazi romantikus regenyhös — és egy 
fejedelmi ékszer, amely rengeteg bo
nyodalom okozója.

Az eredetileg három kötetes regényt, 
amelynek bolti ára százhúsz dinár egy 
vaskos 58-í oldalas, ízlésesen bekötött 
kötetben április elején hozzuk forga
lomba és azt a Bácsmegyei Napló elő
fizetői harminc dinárért kapják meg. 
Dumas nein hiányozhatik egyetlen 
könyvtárból sem és ezzel a regényével 
értékes ajándékot kap mindenki. aki 
az alábbi szelvényt kivágja és kitöltve 
beküldi a kiadóhivatalba.

Kérem részem re

Dumas Sándor: Nyakék
című 584 oldalas regényét be
kötve megküldeni.

A 30 dinár vételárat postata
karékpénztár utján küldöm be. 

Aláírás : ............. ,..................................

Cim :

Élete feléi börtönben 
töltötte

és sohasem akar megjavulni 
Kovács-Bezdin Ferenc, aki 
a szubot'.c'ii rendőrség csü 
törtök reggel ítadolt a magyar

hatóságoknak
A szuboticai rendőrség a szegedi rend

őrség körözőlevele alapián. mint jelen
tettük. letartóztatta Kovács-Bezdán Fe
renc nemzetközi tolvajt és betörőt, aki 
az utolsó években számtalan bűncse
lekményt követett cl Jugoszláviában és 
Magyarországon. A Jugoszláviában el
követett biincselckménv eiért már fele
lősségre vonták és büntetése kitöltése 
után szabadlábra helyezték. Kovács- 
Bezdán azonban nem sokáig élvezhette 
a szabadságot, mert a szegedi rendőr
ség szabadlábralielvezéséröl a lapokból 
értesült és nyomban megindította ellene 
a kiadatási eljárást. Ennek következté
ben a szuboticai határrendörsée detek- 
tivjei két szuronyos csendőr kíséretében 
szerdán este kísérték Bczdánt Horgosra 
az államrendőrségre. liogv onnan Ma
gyarországba szállítsák.

Bezdán egész nyugodtan vette tudo
másul. liogv Szegedre viszik és egész 
utón régi rablóvlcccket mesélt kísérői
nek.

— Jobban ismerem én a szegedi Csil
lag-börtönt. mint bármelyik lakója. — 
mondotta. Azután azt is elmesélte, hogy 
együtt volt letartóztatva a szegedi Csil

lag-börtönben Sztanvovszkival. akit gróf 
Tisza István meggyilkolása miatt ítél
tek cl.

— Ahogy cn Sztanyovszkit ismerem, 
ö nem gyilkolta meg Tiszát - -  mondot
ta — nagyon lányos gyerek az. Nagyon 
jó pajtásom különben. Szerette hallgat
ni az én kalandjaimat.

Bezdán mindössze harminc éves és 
már több mint tizenkét évet töltött kii 
lönbözö fegyházakban és tömlöcökben. 
Az egyik detektív megkérdezte, hogy 
hány éves kora óta űzi ezt a mester
séget.

— Nyolc éves korom óta - válaszol
ta egykedvűen cs tiz voltam, amikor elő
ször lezártak.

— A háború rontott cl engemet — I 
folytatta tovább — mert nem akartam] 
katona leinti és olyasmit kellett csinálni. I

G enfben  c sü tö r tö k ö n  a lá í r tá k
a gö rö g -ro m á n  d ön tőb íróság i sze rződést

Géniből jelentik: Titulescu román meg n tárna ’isi és döntőbíró ági
Mielialacopulos görög külügyniinisz
tér

csütörtökön Genfben aWriiik a Ro
mánia és Görögország közt ’.élrgjátt

Szomb®r szabáiyrendakttel rendezi 
az üzleti záróra kérdését

Bcogradbói jelentik: A múlt cd  pénz
ügyi törvény 191. szakasza íehiatal- 
mazta a szociálpolitikai miniszteii, hogy 
rendezze az üzleti zárórát és az üzle
tek nyitvatartási idejét, vagy ezt a jo
gát más testületre ruházza át. Szombor 
város közgyűlése a maga hatáskörében 
szabályrendeletet dolgozott ki az üzleti 
zárórának Szotnborban való rendezésé
re. A szabályrendeletet beterjesztették a 
szociálpolitikai miniszterhez, hogy a 
pénzügyi törvény ét leimében hagyja 
jóvá.

A szabályrendelet szerint hétköznapo
kon: csemege- és íüszcrüzlctek novem
ber 1-tól március 31-ig (télen) fél 8 — 12- 
ig és 14—19 órákig tarthatók nyitva, 
április 1-től október 30-ig (nyáron) 7— 
12-ig és 14—19-ig. kczintiáruüzlctek té
len fél 8—12-ig és 14—18-ig. nyáron 
8-—12-ig és 14—18-ig, egyéb üzletek, 
kivéve mészárosokat, pékeket cs bor-

I

I

H ÍR E K
Va 'aki ül a ká vili I zjq tí

Mit akarnak tele?
Ö ül a kdvéházbait, ott mosóik, e t‘ 

reggelizik, ott ebédel, ott rágja keresz
tül magát a lapokon, ott köti az iiz'e- 
tcit cs ott írja alá a vallót, amelyért hat 
hónap múlva holtbiztosán lecsuk iák. üti 
nő a szakálla, ott borotválkozik, oil v 
szí észre, hogy nini újabban szúr a ve
séje körül, ott kopik szögletesre és i tt 
izövegezi a nyílkén t, amelyben beji len
ti, hogy leleségétöl elvűit és anno': 
adósságon ét többé Iele ősségi t nem vál
lal. Ideg neki a magáé.

Mit akarnak tőle?
Neki a kávéhoz a mecsetje, füst az 

ambróziája, találkozó bnliárdgulyúk r. 
élményei. A főár az ö mentői a, magas- 

! séiga a kávéház nagycsillára és mé's 
ségc a sznterrén, ahol a zöláposzlóju 
kártyaasztal mellől diadalmasan kiáltja 
a világba a tuletóát és az összm-adtn, 
mintha abban a szentséggel terhes p-ho
ltaiban a lét cs nemlét kérdéseire sited'

' lene határozott feleletet.
Mit akarnak tőle?
Bánatos, rojlosnadrdgu kisember, sze

gény, kisemmizett, nyögdécsclő és re
ménytelen. A kávchdzban kasírozott 
fényűzést kap a pénzéért, hajbókoló pin
cérhadat. kesernyés úri kávét és tnusz- 
sziv czüstkanalat. Odahaza ég a bol
dogsága, odahaza reményvesztetten 
szürkül az dgyhuzat, szemtelen a cse
lédlány és ízetlen a paprikáskrumpli. 
Odahaza sirás van és nem szűnő elégedet

lenség, számlák, adók. idézések és színe- 
hagyotl barna bútorok. Odahaza fülledt 
tompa békétlenség terjeng, a  ídvéhdz-

amiért megbüntetnek. Hát meg Is bün
tettek két évre. Ezután rájöttem, hogv 
a legjobb foglalkozás a lopás mert ez
ért csak megbüntetik az embert, de nem 
ütik agyon. A fogházba mindig szeret
tem menni, mert ott az élet igazán ol
csó és ha nem is vagyok mindennap a 
korcsmában, de jól élek. inert mesélek a 
fegyőröknek, akik mind megszeretnek 
Cl • 'ZplH.

Kije'entettc még Bezdán, liogv soha
sem hagyja abba ezt a mesterséget.

A horgost rendőrség csütörtökön reg
gel adta át Kováes-Bezdáiit a magyar 
c viliin üknek és Kovács ezekkel is egy- 
kedvűéit lx ‘Z.éigciiii kezdett, természete
sen vc’iik magyarul. Egy célja vau ~  
mondotta — liogv legalább cgv csendőr 
bedöljön« neki. Szeretné, lm egy csend

őr társa volna.

szerződést, 
i A szerződést, amelv a locarnói szerző
dés min'íjára készült, benyújtják a Nép. 
szövetségnek.

bolyokat, télen fél 8 12-ig és 14 19-ig,
mészárosok és pékek egész, évben 6 órá
tól fél 11-ig és 14 18-ig tarthatók nyit
va. A borbélyoknak hétfőn délután zár
va kell tartaniuk.

Ünnepi! ipon: egész nap zárva lesz
nek az üzletek, állami ünnepeken a há
lósé gok rendeletére, minden vasárnap, 
kivéve vasárnapján, pravoszláv és ka
tolikus karácsony, husvét és pünkösd 
eb-őuapján, valamint ez íiimepek máso- 
diknapján délután. Pravoszláv vízke
resztkor déle’ött tiz, órától kezdve, ka
tolikus t i ,napján déle'ött tiz órától, ka
tolikus miiidszcntkor délután. p-avo- 
szláv cs katolikus boldogasszony napján 
délután, zsidó hosszunapkor délután 
zárva ke!.' tartani az üzleteket.

Radovics Csoda s<oeiálpo"tlkai mi
niszter Racics Színia szombori képvise
lőnek megígérte, hogy a szabályrende
letet jóvá fogja hagyni.

b,.n nypga'cin van, elomló drága zaj 
cs zajló élet.

Odah'izu pokol von, a kávé házban pe
dig poker. Vagy alsós. Vagy rumy.

Mit el- m nuk tőié?
(de jó)

*
' VÁRISI SZÍNHÁZ. Március n -iké’i

I juhiján jí

kedden: Marta, romantikus-komikus
, opera Flotowtól. (A ljubljanai opera-
1 ház vendégjátéka.)
. Március 28-ikáti szerdán: l'idelio, Bee-
i tboven operája. A 111. cs IV. kép ki,zt 

Beethoven »l.ouora.< op. 72. nagy 
• ov eltűrje betétként. (A 

opera v cndégjáléka.)
Jegye övétel keddiöl, március 20 ik.it>1 

kezdve délelőtt 9—12 és délután 3—5 
óráig.

*
— Visszatért Bcogradbói a szub'ticii 

fö'spjn. Manojlovics Dusán, Szí botién 
város főispánja csütörtökön hazaérkezett 
Bcogradbói.

— Rajíes Szvetiszláv Evs-áii tizenkét 
sajtópert indított a Ralikalszki Bora; 
ellen. B.eskerckiö' jc'tidik: Rajién Sz.e- 
tiszláv főispán megbízásából dr. Jaksies 
Zsárkó bec.keeki ügyvéd szuid.in 1.- 

I zenkét sajtópert nyújtott be a becske- 
I rcki tói vény székhez a Radikalszki Bo
ráé cimü bccskerckí hetilap március ti- 
zcncgycJiki számában megjelent tizen
két támadó cikk miatt. A főispán becsü
letsértés és rágalmazás miatt perli a
cikkek szerzőit.j

] — A szuboticai demokrata párt köz
ponti bizottságának ülés?. \ •/'.bulijai

'demokrata párt központi bízott'ága 
| szombaton délután hat órakor a r-árt he

lyiségeiben ülést tart. A demokrata párt 
párt helyi bizottsága c hó 31-ikén, a ke
rületi bizottság április 1-én tart ülést.

í i

— A szoboru l vasutigazgatóhSg kö
telezte magát, begy tiz évre költözik át 
Noviszudra. Noviszadról jelentik: A szu
boticai \asutigazgntóság* és Noviszad 
város tanácsa között a v is>4'"a/g.ito- 

I súgnak Noviszudra való költözködésével 
I kapcsolatos tárgy alások végleges l'cf*».
1 je,.ést nyertek. A város, amint ismére- 
) te*. kötelezte magát, hogy a vasutigaz- 
ga'óság és a tisztviselők számára sziik-' 
séges hivatali helyiségeket cs lakásokat 
íelépitsék, viszont a \ asut'g i/.g<<lóság 
kötelezte magát, hogy legalább tíz évig 
Noviszadon marad, a tisztviselők lakbé
rét a városnak negyedévenként előre 
megfizeti és a Novís ad 'a való köli€z- 
ködést legkésőbb két éven bejül esz
közli. A vasutigiizgatósás átköltözésével 
kapcsolatos’ megállapodás a péntek dél
utáni nodszadi vár.'-. köz-gyiii's ele ke
rül, amely ezt a megállapodást előre
láthatólag szankcionálni fogja.

— Jefzáfoífevefeket bocsájt kf az Ál
lami Je’zá’ogV "k. Beo-rrndból jelentik:

I Autentikus helyről származó cójesülé- 
j sünk szerint az Állami .Jelzálogbajik i 
legközelebbi jövőben je lzálog levelet 
fog kibocsájtani. A kötvények hét százav 

i lókra fognak szólni, féléves kamatozás
sal cs Ötszázalékos prémiummal. Egy- 
résziik minden évben kisorsolásra kerül 
s így a tényleges kamatozás 7.6 százalék: 

! lesz. A jelzálogkötvényeket minden hazai 
tőzsdén jegyezni fogják és óvadékképp 
papíroknak nyilvánítják, tehát áHam1 

j szállításoknál névértékben elfogadják 
‘ óvadékul. A jelzálogleveleket ingatlanok- 
1 ra adott kölcsönök, községeknek és más 

önkormányzati testületeknek adott köl
csönök alapján fogják kibocsájtani. Az 

, uj pénzügyi intézmény bevezetése rend-
• kívül fontos hatású lehet a gazdasági 
i szanálás szempontjából is.
! — Lj hadirepülőgép Spanyolországban.
' Parisból jelentik: Madridban megérke- 
| zct a svédországi Malmőből egy óriási 
i bombavető repülőgép, amely teljesen 
-ércből készült. A repülőgépet három mo- 
| tor hajtja és három forgafhQtó torony
• van rászerelvc. Ezek a tornyok lehetővé 

teszik, hogy a lxumiik lévő gépfegyve
rekből minden irány ban lehet lőni. _ A 
spanyol Kormány hatszázezer pezetáért

i vásárolta meg a gépet.
1 — 73 tilts, (ff rezoliíció, 13.0M oldal

- és nh’cs leszerelés. Moszkva megta
nulta a Népszövetség szokásait. Lituf- 

l nov a szovjetdelegációban elmondott be
szédében azt a tréfát engedte meg ma
gának, hogy a Népszövetségnek azokat 
az ülésszakait és üléseit összeszámlál
ja, amelyek a leszereléssel foglalkoz
nak. Az összeállítás szerint 32 esetben 
foglalkozott a népszövetségi tanács a 
leszerelés kérdésével, a népszövetség 
53, a tanács pedig 58 rezoluciót foga
dott cl a leszerelésről. A szovjet statisz
tikája szerint az állandó katonai bizott
ság az 1927. évig összesen 20. az előző 
vegyes leszerelési bizottság, amelyet 
19?5 óla az előkészítő bizottság pótok 
10 ülésszakot, az előkészítő bizottság 5, 
a leszcrc’ési kérdést tárgyaló tanács 6

'ülésszakot tartott. A népszövetség Is" 
s 'crclcsi kérdő'ét tartalmazó nyomtat
ványok 13 000 oldalt tesznek ki. Es az 
eredmény ?

1928 m árcius 23.

— Szereim dráma Ba/mokoti. Baj- 
mokról jelentik: Szavics Alekszandar 
bajmoki nialonmumkás különös szerel
mi dráma áldozata lett. Hosszabb ideje 
udvarolt Szavics egy’ falubeli leánynak, 
akit cl is jegyzett, de utóbb azt tapasz
talta, mintha a leány e,hidegült volna 
(öle. Ezért c határozta elkeseredésében, 

i hogy v égezni fog m nyauszonyával és 
! önnríra is megválik az élettől, A napok

ban Szavics felkereste a leányt és rövid 
■ szóváltás mán revolvert rántott reá. két 

'ö' ér* tett, a golyók azonban nem talál- 
t 'k . hanem a leánynak csupán ruháját 

! fúrták keresztül. A halá'raszánt legény 
| ezután hazament, bebújt a szabii; kazal- 
; ba s ott Browning-revo'véréből tncllbc- 
! lőtte magát. A go’yó baloldalt a szív 
I táián hatolt be és halált okozott. A 'c* 

géuy nővére csak másnap reggel találta 
meg a ho'ttcitet a szalma között. Az 
öngyilkos nyolc búcsúlevelet hagyott 
báti" ‘zulci és barátai számára. A Ic- 
vc'ekban. ar:c!vcket még a menyasszo
ny a e'leni gyilkosság! kísérlet előtt irt. 
azt k 'rtc. lmrv menyasszonya mellé te
messék cl, abban a hiszemben, hogv a 
leányt is meggyilkolják a revolvergo- 
lyók.
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— Áprilisban tárgyalja a felebbviteli 
bíróság a sztaríbecsejl gyilkosság bűn
ügyét. Noviszadról jelentik: A novisza
di törvényszék átkiildte a felebbvltell 
bírósághoz a Szabó Mihály sztarlbccseji 
gazda mcggs ilknlása hilniigyénck irata’t. 
A felebbviteli bíróság az érdekes bűn
ügyöt április havában fogja letárgyalni.

Április 1-én rendezik meg a tavaszi 
lóversenyt Noviszadon. Noviszadról je
lentik: A. Péter király revét viselő lo- 
varegylct választmányi ülést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy a kedvezőt
len idő miatt az el ő tavaszi lóversenyt 
április 1-én rendezik meg.

— .Meghalt Kuluncsics VojiszlAv Is
mert fiatal költő. Noviszadról jelentik: 
Kuluncsics Vojlszláv, az ismert költő, a 
noviszadi törvényszék jegyzője, csütör
tökön harminckét éves korában a kór
házban meghalt, Kuluncsics. aki azelőtt 
a beogradl cs sabáci törvényszéken mű
ködött, a szerb irodalom egyik ismert 
tehetsége volt, aki a »Lcpa KnjiZcvnosU, 
»Misao«, »Savrcmcnik« és a »Dan« cimü 
szépirodalmi lapoknak volt belső tinin 
fcatársa. Temetése pénteken délután há
rom órakor lesz az Uspenska-uecai te 
mető kápolnájából.

— A kisebbségi tanítók vizsgája Becs- 
kereken. Becskcrekről jelentik: Most 
folyt le Becskereken a bánáti kisebbségi 
tanítók szláv nyelvvizsgája. A vizsgála
tok három napig tartotlak és azokon 
Wandrovics Milán tanügyi inspektor el
nökölt A vizsgára kilencven tanító je
lentkezett, akik közül hatvannégy meg 
felelt és huszonhatan buktak meg. Jeles 
eredménnyel négyen végeztek: Biichler 
Hugó becskereki, Kristály István padéji, 
Saser Johann mokrini és Schmidt Ven
cel kikindai tanítók. Jó eredményt tizen
heten értek el, mig negyvenhármán elég
séges minősítést kaptak.

—1 Sürgősen megkezdik a munkanél
küli segélyek kiosztását Noviszadon. No
viszadról jelentik: Csütörtökön délelőtt 
Hadnadjcv György és Vértes Árpád 
vezetésével küldöttség je’cnt meg Bo- 
rota Braniszláv polgármesternél, a inuii- 
kanélkülick érdekében. A küldöttségnek 
a polgármester megígérte, hogy a se
gélyeket sürgősen kiosztják a munka
nélküliek között. A küldöttség megin ti 
godva vette tudomásul a polgármester 
Ígéretét.

— Megsemmisítették a szrbobráni 
elöljáróság/ választást. Szrbobránból je 
lentik: A január kilencedikén megtartott 
szrbohrani községi előljárósági válasz
tást felebbezés folytán megsemmisítet
ték. Az uj választást a közeljövőben 
megtartják.

— A nemzetiségi kisebbségi tanítók 
vizsgája Noviszadon. Noviszadról jelen
tik: Kedden fejeztek be a noviszadi, ti- 
tcli, palánkai, odzsacii cs sztai ibccscji 
járások nemzetiségi kisebbségi tanítói
nak az államnjeJvi vizsgáit, amelyre 
százötvenen jelentkeztek. Ezek közül 
száztizenketten eredményesen tették le 
a vizsgát. Az általános eredményt a bi
zottság kielőgitönek találta, csak a be- 
cseji járásban működő tanítók többsé
gét buktatta meg a bizottság, mert az 
államnyelvet egyáltalán nem tudják. A 
bccseii járási tanítók kilencven száza
léka megbukott. Azok. akit a vizsgát 
sikeresen telették, a kiírandó pályázatok
ban elsősorban jönnek figyelembe és 
az Iskolatörvény 35-ik szakasza értel
mében szolgálati helyükön maradnak.

— Egy budapesti publicista halála.
Budapestről jelentik: Sándor Mihály 
publicista, a Pester Eloyd főmunkatár
sa csütörtökön meghalt. Az elhunyt te
kintélyes tagja volt a magyar ujságiró- 
társadaloinnak. ’

— Nagy T.ildrengés pusztított .Mexikó
ban. Ntwyóikból jelentik: Mexikó fővá
rosában Mcxico-City-bcn csütörtökre 
virradó éjjel földrengés volt, amely h á - , 
rom percig tarto tt A földrengés óriási 
károkat okozott. A színházakból és mu
latóhelyekről rémülten menekültek az 
emberek és a pánikot még csak növelte, 
hogy a villanyos világítás is kialudt a 
városban. Az emberek a szabadba me
nekültek és órákig senki sem mert visz- 
szatérni a házába. Az első jelentések 
nem számoloak be arról, hogy a szeren
csétlenségnek halottjai is tannak, az 
anyagi kár azonban óriási.

G y ilk o lt a  b u b if r iz u ra  m ia tt
Borzalm as gyilkosság  Bukarestben

Bukaresti' ’■! jelentik: A Bukarest kö
zelében levő Plcsoianu városka lakos
ságát nagy izgalomban tartja Peia Ste
fan gazdag sertcskercskcdö borzalmas 
gyilkossága. Peia Stefan a legteljesebb 
boldogságban élt feleségével mindaddig, 
amíg az asszony az uj divatnak hódol
va, bubira vágatta le a haját. Emiatt a 
házastársak között sokszor támadt ösz- 
szczördijlés. A kereskedőnek az volt a 
feltevése, hogy felesége, ha már a haját 
rövidre vágatta, most már meg is csalja 
öt. Két nappal ezelőtt azzal távozott cl 
hazulról, hogy Bukarestbe utazik három 
napra. Estére azonban hirtelen visszatért 
és bár az asszonyt egyedül találta, még
is kérdőre vonta, hogy hová rejtette el 
szeretőjét. Az asszony ezt a feltevést 
nagy felháborodással utasította vissza, 
amiből veszekedés keletkezett és a férj

— Március 29-ikéo lesz Szubotica vá
ros közgyűlése. Sztipics K.áro’y dr. 
polgármester Szubotica város képviselő
testületének rendes közgyűlését március 
29-ikén délelőtt kilenc órára hívta ösz- 
sze. A közgyűlés napirendje a követ
kező: 1. a polgármester jelentése, 2. in
terpellációk, 3. Indítványok, 4. Szubotica 
város 1923. évi költségvetése. 5. a vár :sl 
ta ka r ékpcnz tá r fel tigyelöbi zo t tsá gá ba kAt 
tag megválasztása.

— Egy magasroitgu budapesti posta
tiszt évek óta dézsmálta a pónzeslevcle- 
ket. Budapestről jelentik: A rendőrség 
hetekig tartó nyomozás után leleplezett 
egy régi postatisztviselőt, aki rendsze
resen megdézsmálta a pénzes- cs aján
lott leveleket. Miután a postaigazgató
sághoz sűrűn érkeztek panaszok, az 
igazgatóság a rendőrséghez fordult. De- 
tektiveket osztottak be a különböző 
postahivatalokba és a Keleti pályaudvar 
mellett levő 72-cs úgynevezett elosztó
hivatalba, a detektívek megfigyelték, 
hogy Simont i Zoltán postafelügyelő, aki 
harminc éve áll a posta szolgálatában 
és akit korrekt, megbízható tisztviselő
nek tartottak, a hivatalos órákon túl is 
bennmaradt hivatalában és gondosan 
kinyitotta a leveleket és kivette belőlük 
a pénzt. A detektívek tettenérték Si- 
mouyit és előállították a fökapitánysá- 

( gon, ahol a postafelügyelő beismerte, 
bogy mivel fizetése nem volt elég csa
ládja eltartására, több mint tiz éve 
folytatta iizclmet és felbontotta a kül
földről érkező leveleket, amelyekből az 
értékeket kivette. A megtévedt tisztvise
lőt letartóztatták.

A legszebb tavaszi köpeny és ruha- 
kelmckiilönlegességek kaphatók Sár Sán- 
dorne diva {üzletében, Szubotica.

— A kanizsai polgármesteri állás. Po
litikai körökben nagy feltűnést keltett az 
a bir. bogy a vajdasági radikális és de
mokrata képviselők mcgállapodt; k ab
ban, bogy Do’inka \ ászó sztarakanizsai 
polgármestert felfüggesztik a polgármes
teri állástól. A szubotícaí központi ra
dikális párt cg.v ik előkelő vezető tagja 
a hirt csütörtököli a leghatározottabban 
megcáfolta az, újságírók előtt és azt cél
zatodnak nevezte, amit Dolinka polgár
mester politikai ellenfelei terjesztenek 
éppen most, a polgármesteri választás 
előtt azzal a célzattal, hogy a sztara
kanizsai polgárság bizalmát megingas
sák Dolinkával szemben. Dolinka Vá- 
szát — e hírforrás szerint — egyálta
lán rém függesztették fel és az ö sze
mélyét illető'cg nem történt megegyezés 
a képviselők között. A sztarakanizsai 
polgármesteri állást választások utján 
fogják betölteni és Dolinka megválasz
tását biztosnak tartják, mert benne a 
kanizsaiak értékes munkaerőt nyerné
nek.

— Csalásért letartóztattak egy kátyl 
•öJdmüvest. Noviszadról jelentik: Csu- 
hmi Damian kátyl fftldmivcs 220-0 diná’ 
előleget veit fel Doth Sándor kátyl ke
reskedőnél később szállítandó tíz méter- 
mázsa tengerire. A kereskedő másnap 
megállapította, hogy Csulnnmak egyál
talában nincs tengerije és feljelentést tett 
ellene a csendőrségem Csulumot a 
csendőrség letartóztatta és beszállította 
a noviszadi ügyészség fogházába.• •

fclhcvült idegállapotában fejszét raga
dott és ezzel az asszonyt darabokra 
vagdalta. A szerencsétlen asszony azon
nal meghalt. Peia Stefan szörnyű tetté
nek elkövetése után felakasztotta magát, 
de a kötél a súlyos teher alatt leszakadt. 
Ekkor a kereskedő a csendőrségre ment 
és önként jelentkezett. Bevallotta, hogy 
meggyilkolta a feleségét cs hogy azután 
végezni akart önmagával is.

— Az Isten ujja játszott közre abban 
— mondotta — hogy leszakadt a kötél, 
mert az Isten ezzel arra figyelmeztetett, 
hogy most végezzek az asszony szere
tőjével Is. akit ugyan még nem ismerek, 
de akit meg fogok találni. Az. Isten se
gít nekem ebben.

A csendőrség valószínűnek tartja, bogy 
a sertéskereskedő borzalmas tettének 
hatása alatt megőrült

— A Vajdaságban százötven tanítói és 
százötven tanítónői állást töltenek be. A
közoktatásügyi miniszter 18.1609. számú 
rendeletével az iskolai törvény 35-ik sza
kasza élteimében intézkedett az ideig
lenesen betöltött vajdasági tanítói és ta 
nítónői állások végleges betöltése ügyé 
ben. Eszerint a becskereki járásban 7 
tanítói és 5 tanítónői, a kikindai járás
ban 7 tanítói és 8 tanítónői, a zsabalji 
járásban 3 tanítói és 3 tanítónői, a kova- 
cs'cai járásban 13 tanítói és 8 tanítónői, 
a jasatomtesi járásban 7 tanítói és 8 ta 
nítónői, a noviuecyeji járásban 5 tanítói 
és 5 tanítónői, a novakanizsai járásban 5 
tanítói és 5 tanítónői. a panesevói járás
ban 4 tanítónői és 6 tanítói, a szentai 
járásban 5 tani tói és 1 tanitómöi. a szta- 
ribccscji járásban 5 tanítói és, 5, tanító
női, a titeli járásban 2 tanítónői és 4 ta
nítói, az apatini járásban 10 tanítónői 
és 10 tanítói, a dárdai járásban 2 tanító
női és 5 tanítói, a batinai járásban 1 ta
nítói és 5 tanítónői, a kulai járásban 4 
tanítónői és 3 tanítói, a noviszadi járás
ban 6 tanítónői és 7 tanítói, az odzsacii 
járásban 21 tanítónői és 16 tanítói, a 
szombori járásban 16 tanítói cs 9 tanító
női, a szubotícaí járásban 7 tanítónői és 
15 tanítói, a topolai járásban 3 tanítónői 
és 4 tanítói, az aiibunári járásban 7 ta
nítónői és 2 tanitói, a belacrkval járás
ban 6 tanítónő', 5 tanitói. a Vrsaci já
rásban 5 tanítónői és 10 tanitói, a kovini 
járásban 8 tanítónői és 5 tanitói állas 
kerül végleges betöltésre. Eszerint az 
egész Vajdaságban 304 tanitói, illetve 
tanítónői állást töltenek be.

— A Kulturbund közgyűlése. Novi
szadról jelentik: A Kulturbund szomba
ton este fel kilenckor évi közgyűlést tart 
Noviszadon.

Kóbor cigánybanda garázdálkodik 
Dé’szerbinban. Szkopljéből jelentik: A 
Szkoplje melletti Idrizsvó községben 
kedden cg.v kóbor cigánybanda betört 
Sz-vetkovics Mitus módos gazdálkodó 
házába és onnan nagy összegű kész
pénzt, valamint értéktárgyakat rabol
tak. A környék többi falvaiból is hason
ló fosztogatásokat jelentenek. A csend- 
őrség erélyes nyomozást indított a ci
gánybanda után. mert az a feltevés, 
bogy a sáriin megismétlődő rablásokat 
ugyanaz a társaság követi cl.

— A Szrpszka Matica két vagon bú
zát küld a passzív vidékek éhezői szá
mára. Noviszadról jelentik: A Szrpszka 
Matica igazgatósága elhatározta, hogy 
a passzív vidékek éhezői részére két 
vagon búzát küld. A búzát a mosztárt 
és cetinjei vörös kereszt fogja szétosz
tani.

— Adótlsztsk egymás ellen. Á* követ
kező levelet kaptuk: Tekintve, hogy b. 
lapja március 16-iki számának 7-ik ol
dalán megjelent »Adótisztek egymás el
len* cimü cikk személyemet érinti, ké
rem önt, hogy a sajtótörvény 26. és 27. 
§. alapján szíveskedjék b. lapjának leg
közelebbi számában ugyanazon oldalon, 
ugyanazon hasábon és ugyanazon cím 
alatt a következő helyreigazítást köz
zétenni: »Minden, amit mint állatni tiszt
viselő cs illctékiigyi előadó özv. Vulcs 
Pálné hagyatékában megtettem, n tör
vényes rendelkezések és az államkincs
tár anyagi érdekeinek szctnmeltartásá- 
val történt. Basics Kuzman volt ideig
lenes adóhivatali dijnok. aki sohasem 
volt állami tisztviselő, még kevésbé adó
tiszt, levele alapján dr. Zagorica Iván

királyi közjegyző ur engem az itteni já
rási pénzügyigazgatóságnál zsarolás 
miatt feljelentett Ebben az ügyben le
folytatott fegyelmi vizsgálat amely 
vizsgálatot a szentai járási pénzügy- 
igazgatóság főnöke indított meg és ké
sőbb a pénzügyminisztérium külön ki
küldött inspektora fejezett be, azt álla
pította meg, hogy nemcsak hogy nem 
forog fenn az ellenem felhozott vád, 
hanem épenségge) az ellenkezőjét ered
ményezte annak, amit vele el akartak 
érni. A fegyelmi eljárás befejeztével Pa
stes Kuzman ellen az illetékes bíróság
nál megteltem a rágalmazás miatti fel
jelentést és ilyen stádiumban lévén az 
ügy, egyedül a független bírósagot il
leti meg a végső szó. »Ez a tényállás.* 
Cikkem közléséért fogadja t. szerkesz
tő ur hálás köszönctcmct és maradok 
teljes tisztelettel. Szcnta. 1928. március 
hó 21-én. Osrnan H. J. Voljcvica adó
tiszt.

— Leszállítják a hintók után fizetendő 
illetéket. Beogradból jelentik: A féderes 
kocsik (hintók) után fizetendő il
leték miatt állandóan panaszok voltak a 
Vajdaságban. Eddig a kocsik bejelenté
sekor kétszáz dinárt kellett fizetni, két- 
fogatu kocsikért évente ötszáz, egyfo- 
gatuak után kétszáz dinárt. Ma egy ko
csi évközben gazdát cserélt, az uj tu
lajdonosnak másodszor is ki kellett fi
zetni az illetéket. Kacics Szima szőni- 
bori radikális képviselő pótjavaslatot 
terjesztett a pénzügyi bizottság elé, 
amelyet a bizottság cl is fogadott és 
amely szerint a bejelentéskor száz di
nár. kétfogatu után kétszáz dinár, egy- 
fogatu után száz dinár évi illeték fize
tendő. Ha a kocsit évközben eladják, az 
uj tulajdonos csak a száz dinár beje
lentési dijat tartozik megfizetni.

H á z i a s s z o n y o k !
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— Folynak a tanúkihallgatások at El
ső Jugoszláv Temetkezési Egyesület 
bűnügyében. Mázics Andrija rendőrka
pitány vezetése mellett az egész detek- 
tivtestülct a szuboticai Első Temetke
zési Egyesület ügyében nyomoz. Szer
dán újabb tanukat hallgattak ki, csütör
tökön pedig összeírták azoknak a ta
goknak a névsorát, akiket a szegényház
ból írattak be.

— Rendőri felügyelet alá helyezték a 
Bíum és Popper szubotícaí szállító cég 
volt pénztárosát. A Bíum és Popper szál
lító vállalat szuboticai fiókjánál történt 
sikkasztás ügyében a szuboticai ügyész
ség csütörtökön folytatta a vizsgálatot. 
A cég az ügyészségnél tett feljelenté
sében közölte, hogy a pénztárhiány 
meghaladja a kétszázezer dinárt A vizs
gálóbíró könyvszakértővel vizsgáltatta 
át a pénztárkönyveket és a vizsgálat 
nicgál'apitotta, hogy csupán egy tizen
nyolcezer és egy tizenháromezer diná
ros tétel nincs elkönyvelve, mig egy hi
ánynak feltüntetett százezer dináros té
tel kérdése vitás. Csütörtökön délben 
Makszimovics Szvetiszláv főállamügyész 
utasította a rendőrséget, hogy helyez
zék rendőri felügyelet alá Drobnyi Her
mann szuboticai lakost, a Bluni és Pop
per cég volt pénztártiokát is, aki ellen 
az a gyanú, hogy Mü Icr Hermannal 
együtt a sikkasztásokat elkövette.

— Nem tüntettek csütörtökön a Húzd 
rá Jonny ellen. Budapestről jelenik: A 
Városi Színházban csütörtökön este má
sodszor játszották a »Huzd rá Jonny* 
jazz-operát, amelynek bemutatója alkal
mával, mint ismeretes, tüntetések vol
tak. A csütörtök esti előadásra a rend
őrség széleskörű Intézkedéseket fogana
tosított és a bejelentett tüntetés elma
radt.

— Nagy autószerencsétlenség. Berlin
ből jelentik: Könenickben súlyos autó
szerencsétlenség történt: egy teljes se
bességgel haladó autó beleszaladt egv 
farudakat fuvarozó kocsiba és felborult. 
Az egyik rúd behatolt az autóba, egv 
utast megölt, egy másikat életveszélye
sen megsebesített. Az autó pozdorjává 
tö rt
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— Felmentették a klrályscrtcs vádja
alól. Noviszadról jelentik: Seres Antal 
horgosi nyugalmazott pályaőrt, a növi- 
szadi törvényszék múlt évi Junius hu- 
szonharmadikán, amikor még aktív vas
utas volt, egy évi és három havi fog
házra Ítélte királysértés miatt. A felebb- 
\  Ítélj bíróság csütörtökön megsemmisi- 
titte az ítéletet és bizonyítékok hiányá
ban Serest felmentette.

— Két hét alatt száz uj könyv jelent 
más Budapesten. A magyar könyvkiadás 
csodálatos reneszánszát éli. Március hó
napban száz uj könyv jelent meg Buda
pesten. Száz könyv, amelyek közt nem 
•egy világirodalmi szempontból is kiváló 
'érték. A Bácsmegyei Napló vasárnapi 
Könyv — Film — Rádió mellékletén va
sárnap kezdi meg az uj könyvek kriti
kai ismertetését. Ezen kiviil több érde
kes cikk teszi érdekessé ezt a mellék
letet. .(

— Megalakult a német párt Zsaba-
Ijon. Noviszadról jelentik: Dr. Moscr 
János, németpárti nemzetgyűlési képvi
selő, szerdán résztvett a zsabalji né
met párt alakuló ülésén, ahol nagyobb 
beszédet mondott. Elnökké Koh Mártont 
alelnökké Scheer Jakabot, titkárrá Quintus 
Antalt, pénztárnokká Pulii Mát.vást, el
lenőrré Metzinger Józsefet választották 
meg. Azonkívül husztagu választmányt 
és öttagú intézőbizottságot alakítottak.
1 A baranyai menekültek gazdasági 
tgyesűletének szuboticai csoportja 1928. 
március 25-ikén, vasárnap a Bartalos- 
ícle vendéglőben levő (Sokolska-ucca) 
helyiségében taggyűlést tart. amelyen a 
tárgy fontosságára való tekintettel ké
retnek a tagtársak okvetlen megjelenni.
1 — Egy román házaspár Amerikából 
Bukarestbe akar repülni. Ncwyorkból 
jelentik: A napokban Halifaxba érkezett 
Ferenik Paul neves román aviatikns fe
lesége, aki férjével együtt Halifaxból 
Bukarestbe akar repülni. A repülőút elő
készületei már megtörténtek és a há
zaspár a közeljövőben startolni fog Bu
karest felé.

—• Megerősítették állásában a potisz- 
kiszvetlnikolai jegyzőt. Novakanizsáról 
jelentik: A potiszkiszvetinikolai községi 
képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén 
megerősítette állásában Radin Rankó 
jegyzőt.

— Londonban Jugoszláv Egyesület 
alakult. Londonból jelentik: Londonban 
az elmúlt napokban neves angol közéle
ti reprezentánsok részvételével Jugo
szláv Egyesület alakult, amely a Jugo
szláviával való baráti viszony kiépíté
sét tűzte ki céljául. Az alakuló ülésen 
Homan alsóházi képviselő elnökölt és 
felszólalt dr. Djurics Jugoszlávia lon
doni követe is.

— A novíszadí tanitóképezdészek 
hangversenye Szentén. Szentáról jelen
tik: A noviszadi tanitónőképzöintéz-'t 
növendékei Szentén vasárnap este hang
versenyt rendeznek a Vö:íbkereszteg.\'- 
lct javára az Eügén-szálló nagytermé
ben. A liangvcrsenj t táncmulatság kö
veti. '

I
— Kenyeret kér négy bánáti község , Székrekedésnél. emésztési zavarok-

is. Novakanizsáról jelentik: Az általános 
népnyomor jellemzésére legeklatánsabl. 
példa, hogy a búzatermő Bánát négy 
kis magyar községének lakosai sürgős 
segítséget kérnek a kormánytól. Rcbé, 
Majdan, Banatszkimonostor és Vrbica 
községekben a múlt évben a jég elpusz
tította a termést s a véget nem érő tél ! 
nyomort hozott a négy kis község szór- ! 
galmas, de csapásoktól snjtott lakosúira. 
Abból az alkalomból, hogy a kormány : 
százötvenmillió dinárt szavazott meg ! 
az éhezők segélyezéseire, Raics Szvcti- I 
szláv tartományi főispán leiratot inté- 1 
zett a bánáti járási vezetőkhöz, hogv í 
jelentsék be a segélyre szorulókat. En
nek alapján Kolarovics Dusán novaka- 
nizsai főszolgabiró, a járás falcaiból ösz- 
arzesen ezerhalvan családot jelentett, 
akik sürgős segélyre szorulnak és szá- ' 
inukra 36.500 kiló búzát, 31.800 kiló ku- 
Kor eát és ugyanannyi burgonyát igé- 
ip  ck. Kolarovics főszolgabiró elnökleté
vel megalakult a segélyoszló bizottság.
; n y április elsején kezdi meg a segé
lyek szétosztását. Megnyugvást kel- 
beit a községekben az a hír. hogy ápri
lisban megkezdik az útjavítási munkála
tukat is. amelyeknél munkanélkülieket ' 

i s  szegényeket alkalmaznak. 1

a világ legnagyobb közlekedési vállalata
Németek, magyarok, románok egyedülállók és családok, 
akik Kanadába óhajtanak kivándorolni farmokra Onező- 
gazdaságokra), k ivándorlási és szá llítási feltételek 
ügyében forduljanak ú tb a ig az ításé rt az alábbi címre:

KOVACSITS RAD]VOJ, a C inadun Pacif c
railw ay Co. képviselője Sombor, Paris ca u’. 2

F IL M— Megalakult Vajszkán az ipartestület.
Vajszkáról jelentik: A vajszkai iparosok 
e hó tizenkilencedikén megtartott ala
kuló közgyűlésükön megalakították az 
ipartcstii'etet. A vezetőség a következő- 
képen alakult meg: Elnök: idősebb Sütő 
József kereskedő, alelnök: Hanga Antal 
kereskedő, titkár: l.ielly István, pénz
tárnok: Varga János asztalos, iparbiz
tos: Babies Jovan községi jegyző.

— Eljegyzés. Löwenbcrger Ica Novi- 
szad és Ervin Schlcin Nova Gradiska 
jegyesek. (Minden külön értesítés he
lyett.)

— Hangverseny Noviszadon. Novi
szadról jelentik: Az orosz-szerb jótékony 
nőegylet Vujics Dimitrijevné és a beo- 
gradi gárdazcnckar közreműködésével 
vasárnap a Szlobodábau jótékouycébi 
hangversenyt rendez.

Ne kínozza gyerm ekeit
a közönséges, nyúlós 

csukamájolajjal
hanem adion nekik JEMALT -ot, amely 
mind n olyan esetben, ahol csukamáj
olajat kellene adni, adható a gyermekek
nek. Kapható minden gyógyszertárban 

és drogériában l l7J0|i

— Hamis százdinárosok Szlavóniá
ban. Ljubljanából jelentik: A Ljubljana 
melletti Sesztvida községben letartóz
tatták Szelan Iván gazdálkodót, aki egy 
bevásárlás alkalmával hamis százdiná- 
ros bankjeggyel fizetett. A Szelatt által 
forgalomba hozott hamisítványok meg
lehetősen primitívek és arról is könnyen 
felismerhetők, hogy hiányzik róluk a 
vizjegy. A gazdálkodót Ljubljanába 
szállították és a rendőrség most azt retbe foglalja a derűs, bájos bécsi törté-
igyekszik megállapítani, hogy vannak-e 
bűntársai a hamisítónak.

— Egyházi hangverseny Noviszadon.
Noviszadról jelentik: A noviszadi zenc- 
cgyesülci szombaton délután fél hét 
órakor a püspöki templomban egyházi 
hangversenyt rendez, amelyen a zene- 
egylet vegyeskarán kívül Popovics 
Alimpijc lelkész és dr. Damaszkin, pro- 
todijakon is részt vesznek. Az énekkart 
Marzsinee Hiukó karnagy vezényli.

mi', gyomorégésnél, vériódulásnál, fej
fájásnál, álmatlanságnál, általános rosz- 
szullétnél igyunk reggel éhgyomorra 
I pohár természetes »Fcrcnc József® 
keserű vizet. A belorvosi klinikákon 
szerzett tapasztalatok szerint a Férnie 
József viz az, ideális hashajtó minden 
iellcmző tulajdonság: it egyesíti magú
ban. "Kapható gyógyszertárakban, dro
gériákban és füszerüzlctekhcii.

III11 Ilii M ill I! 11
G y e r m e k é n e k  
érzék en y  bőrét

biztosan nem akarja elhanya- 
go'ni. Vr(T\'C a le nagyo'fb bi» 
zaonmal a NíVEA-CREMET, 
meri az enceni tartalmával 
összehasonlíthatatlanul gyógyi- 
tóan és envhitóen h it. Gyerme
kének ápold sara nincs jobb, 
mint a

N I V E A -CREW E
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A L ifk a -M o z i 
u j ke ttő s  m űsora

Egy Harold Lloyil-vlgjáték és egy  
Lya Mara-fllm

A Lifka-niozi vasárnapig szinickeriili 
uj kettős műsorán két nagyon kedves, 
szórakoztató és mulatságos film szere
pek amelyeknek mindegyike a legna
gyobb sikert fogja aratni.

Harold Lloyd uj filmje, a »(iyere le 
h;inös« a kitűnő filmkómikus egyik leg
sikerültebb vigiátéka. Szinte egyedülálló 
Harold LJoyd játékstílusa. Mcgrcuditlie- 
tetlcn nyugalma dominál mindvégig és 
épen azzal kelti a legnagyobb hatást,
hogy bármilyen lehetetlen helyzetbe ke
rül. soha nem rátidul meg egy arciz na 
sem. A lcgképtelencbb jelenetben is fleg
matikus, a legkómikusabb jelenetben is 
a legkomolyabb és épen ez az ellentét 
ingeríi ellenállhatatlanul nevetésre a né
zőt. Mindezeket a kvalitásait sokszor 
akrobatikus ügyességgel és fürgeséggel 
tetézi, emellett pedig mostani vigiátéká- 
nak sujetje is nagyon ötletes. A jóté
konykodás kinövéseit gúnyolja sok ere
deti ötlettel a vígjáték, amelynek egyik 

| legügyesebb és legmulatságosabb jelenete 
az. amelyben Harold Lloyd a bűnösöket, 
tolvajokat és rablókat csábítja a szegé
nyek incnhelvcre imára. A filmben szin
te kergetik egymást a mulatságos öt
letek és igy a nevető idegek állandóan 
igénybe vannak véve,

A műsor másik filmje a *Tdneoló 
Bécsi az egyik legkedvesebb bécsi fii n. 
amit eddig láttunk. Nem nagy képű da
rab. hanem kezdettől fogva nem akar 
mást. mint szórakoztatni. Frappáns ke-

nctet, amely rendezésileg is nagyon sok 
szép jelenetet sorakrztat fel. A főszere- ! unszolja, hogy fáj a lába.
pet Lya M.ara játssza, ez a nagyon ked
ves és bájos színésznő, aki amellett 
potnoás táncosnő is és aki az iiven sze
repekben ellenállhatatlanul kedves J; 
bécsi. Nagyon rokonszenves partnere a 
fiatal Ben Lyon és a kitűnő Alfréd Ab<’l. 
do igen jó a film minden más szcicp-k" • •>.ie is.

A Lifka-niozi műsora kedves, szóra
koztató cs két igen kellemes órát szeret, 
a közönségnek.

(I. f.)

SPORT
A noviszadi JtiJa Makkabi közgyűlé

se. Noviszadról jelentik: A noviszadi 
Juda Makkabi sportegylet a zsidó hit
község dísztermében rendkívüli közgyű
lést tartott. amelynek napirendién a 
tisztikar lemondása folytán az uj tiszti
kar megválasztása szerepelt. A közgyű
lésen közel száz tag vett reszt és titkos 
szavazás utján elnökké Iritz Mórt és dr. 
Schwarz Pétert, ügyvezető elnökké Ma
yor Józsefet, alelnökké Hajós Gyulát 
és dr. Keiner Dezsőt választották meg. 
Megalakult a választmány is, amely 
szerdai ülésén megválasztotta a tiszti
kart. Titkárok lettek Léderer Vilmos és 
Wassermann Arthur, pénztárosok lettek 
Schossberger Manó és Konrád Péter, 
háznagy Griin Miksa, szertáros Deutsch 
Jenő, mérnökök Szántó Emil és Krausz 
Miklós, orvosok dr. Eckstein Lajos és 
dr. Haim Alfréd, jogtanácsosok dr. Lum
péi Béla cs dr. Klein Rezső. Ugyancsak 
megválasztották a különböző bízott á 
cokat is.

I A sztaribecseji Szoko noinzetkőzl 
programja. Sztaribecsejről jelentik: a 
sztaribecseji Szoko gazdag nemzetközi 
programot állított össze. Husvét első 
napján az Újszeged) UTE játszik Szta- 
ribecsejen, másnap az elsőosztályu Sze
gedi TK lesz a Szoko vendége. Vidov- 
dán napján a klagenfurti SC Ausztria 
csapata mutatkozik be a sztaribecseji 
közönségnek.

Noviszad programja. Noviszadról je
lentik: Vasárnap eg.v elsőosztályu baj
noki mérkőzés lesz Noviszadon: a NAK 
—Juda Makkabi között. A BAK—ZsAK 
másodosztályú bajnoki mérkőzés és a 
NAK—Makkabi II. csapatainak mérkőzé
se egészíti ki a programot. A RadnicsM 
Sabacon a Macsvával játszik bajnokit, 
a petrovaradini üradjanszki pedig Tc- 
merinben a Temcrini TK-val mérkőzik 
a másodosztályú bajnokságért. Április 
l-én Noviszad válogatott csapata Szu- 
botica válogatott csapatával játszik No
viszadon.

K IN T O R N A

— Hallom, a kedves leánya autón 
ment nászúira. Kapott hirt a fiatal pár
ról?

— Hogyne. Kétszer Is. Egyszer a 
rendőrségtől és egyszer a mentőktől.

*
Feleség (sírva): Csak szót fogadtam 

volna az anyámnak! Mindig intett, ne 
menjek hozzád feleségül.

Férj (mintha a villám csapot! volna 
bele): Igazán azt mondta? Szent Isten, 
mennyire félreismertem akkor ezt drá
ga nőt!

*
Egy nő az orvoshoz megy cs elpa-

— Talán hibás lépést tett nagyságos 
asszony? — kérdi az orvos.

A páciens megbotránkozva feleli:
— De doktor ur. ennek csak nincs 

köze a lábamhoz?’
*

Az orvos vizsgálat után ezt mondja a 
paciensnek:

— Ön agyondolgozta magát, az idegei 
tönkrementek, pihennie kell. Mi a fog
lalkozása?

—  A n ark is ta  vagyok .
— Akkor legalább két hétig nem sza

bad bombát dobnia.
*

Proccék nevelőnője kétségbeesve kezd 
kiabálni:

— Segítség! Segítség! Bébe cgv di
nárost nyelt le!
' Procc ur rászól a kisasszonyra:

— Mit kiabál úgy! Nem vagyunk 
olyan szegények, hogy egy dinárért 
ilyen lármát kellene csapni.

• »jo papíron,
szép és tartós kötésben  

készít a

I
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Horvát-Szlavón Országos
Jelzálogbank mérlege
A Morvát Leszámltolóbanklcal történt 

fúzió után március lS-án tartotta meg 
a  Horvát-Szlavón Országos Jelzálog
bank az első cvi rendes közgyűlését 
amelyen mindkét intézet részvényesei 
»agy számban vettek részt.

Az igazgatóság jelentése kiemeli a 
február 17-iki rendkívüli közgyűlésen 
nyert felhatalmazás alapján véghezvitt 
fúziót a Morvát Leszáinitolóbankkal. A 
fúzió létrejötte után az intézet műkö
dése továbbra is a legsimább mederben 
folyik.

A közgyűlésen bemutatott mérleg- és 
eredmény számla a Horvát-Szlavón Jel
zálogbank 1927. évi, tehát még a fúzió- 
előtti működéséről ad képet. A beter
jesztett jelentés szerint az intézet 
50.000.UO0 dinár alaptőke mellett 10 241.223 
•dinár 67 para tiszta nyereséget ért cl. 
A közgyűlés elfogadta az igazgatóság 
javaslatát, mely szerint a tiszta nyere
ségből részvenyenkint 6 dinár, azaz 
42% osztalék kerül kifizetésre, a tarta
léktőkéhez 667.204 dinár 93 para össze
get csatolnak, a tisztviselők és szolgák 
nyugdíjalapját pedig 500.000 dinárral do
tálják. Az intézet alaptőkéje a fuziő után 
116.000.000 dinárt, a kimutatott tartalék
tőke 41.367.204.9.3 dinárt tesz ki. Az 
1927. évi szelvény március 20-tól kezd
ve kerül beváltásra az intézet zagrebi 
pénztáránál vagy bármelyik fiókintézet
nél.

A közgyűlés elhatározta egyúttal az 
Intézet cégének megváltoztatását is. A 
bank és annak fiókjai ezentúl Jugoszláv 
Leszámítoló ás Jelzálogbank r. t. név 
alatt fognak működni.

A Jugoszláv Leszámítoló és Jelzálog- 
bank r. t. a mostani igazgatóság veze
tése alatt a jelenlegi helyiségeiben: Za- 
grebban a Zrlniski trg 7. és az llica 3. 
sz. alatt működik a következő fiókokká': 
Beograd, Dubrovnik, Maribír, Oszijek. 
Petrinja, Szubotica. Susak, Vinkovci és 
a szentai kirendeltséggel.

A közgyii'ést követő igazgatósági ülés 
elhatározta az igazgatóság megalakulá
sát is olyképen, hogy az elnöki tisztség 
egyelőre betöltetlen marad, az intézet 
alelnökcivé dr. Lukinics Et'ó szolgálaton- 
kiviili minisztert, dr. Sverljuga Sztankót 
a zagrebi börze elnökét. Victor E. Free
man. londoni bankárt és Steiner Rudol-

főt, a bécsi n$terreíeblsche Credit-An- 
stalt ügyvezető igazgatóját választot
ták meg.

Motorgyár alakult Beogradban. Beo-
uraubol jelentik: Beogradban francia és 
jugosz'áv tökével nagy motorgyár ala
kult. A motorgyárat a Beograd melletti 
Ivakovica községben állították fel és a 
kereskedelmi minisztérium tegnapelőtt 
már alá is irta a motorgyár részvény- 
társaság alapszabályait. A motorgyár 
alaptőkéje 15 millió dinár. A motorgyár 
alapítói Dur.gyerszky Gedeon, Dusán 
Lázár, pungyerszky (iyóka. Weiler Lo
uis Paris, Bailoni Ignác, Latincsics Jo
van. Marechal Charles. Scsicsarevics 
Milivoi. Bauer Henri Paris és Francus- 
ki Milán.

Jugoszlávia széntermése. Beogradból 
jelentik: A bánya- és erdőiigyi minisz
térium kimutatása szerint Jugoszláviá
ban az ebnult esztendőben 4.746.000 
tonna kőszenet bányásztak. Tavaly 
1936-ban a kőszéntermelés 4.141.000 
tonna volt. A legnagyobb termelést át
lagban a boszniai bányák érték el, ahol 
1926-ban 881.000 tonnáról a termelés fel
szökött 1.149.000 tonnára. Szlovéniában 
a kőszén termelés szinten néhány száz
ezer tonnával emelkedett. A szerbiai 
kőszéntermelés is már maidneni eléri 
az egymillió tonnát. Nagy haladást mu
tatnak a da'máciai kőszénbányák is. 
A dalmát kőszénbányákban 166.000 ton
náról a termelés felszökött 215.000 ton
nára.

Árlejtések. Április 2-ikán a szubotica/ 
vasntigazgatóságnál különféle acélanyag 
beszerzésére. Vinkovcin március 26-ikán 
a lipoviáni crdőkczclőségnél nagvobb- 
mennyiségü fa kerül eladásra. Április 
20-ikán a petrovaradini repii’őparancs- 
nokságnál a szkopljei repülőtér beren
dezési munkálataira. Április 19-ikén a 
petrovaradini rcpfi’őfőparancsnokságnáJ 
a rai’ováci repülőtér liangárópitéseire. 
Április 19-ikén ugyancsak a rajlováci 
repülőtéren létesítendő viHanyberen.de- 
zésre. Április 19-ikén a zetnuni tenge
részeti parancsnokságnál gépolajra, len- 
vászonra. ánrilis 20-ikán a petrovaradi
ni repü'őfőparancsnokságnál a szkop
je i repülőtéren létesítendő két lakház
ra. április 16-ikán a zemnni tengerészeti 
parancsnokságnál a knmbori altiszti is
kola számára 1.743 000 dinár értékben 
létesítendő négy épületre. '

ABBAZIA
(Olaszország)

HOTEL EDEN és QUíSfSANA
E s& rrndS h á ’ak. — K özvetlen a tényé né!* 

S ző jék  O’kény>1 é® vízvezetékkel*
Ma 't nFQrdők.
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TŐZSDE
Zürich, tnárc. 22. (Zárlat.) Beograd 

9.1325, Paris 20.435, London 25.34 és 
négynyolcad. Newyork 519.10, Brüsszel 
72.35, Milánó 27.425, Amszterdam 209, 
Berlin 124.15. Becs 73.05, Szófia 3.75. 
Prága 15.,385, Varsó 58.30, Budapest 
90.70, Bukarest 3.225.

Szériái gabonaárak, márc. 22. A csii- 
t /ftöki piacon a következő árak szere
peltek: Búza 340 dinár, tengeri mor
zsolt azonnali szállításra 255 dinár, ta
vaszi szállításra 245—250 dinár, takar
mányárpa 275 dinár, zab 275—280 di
nár, rozs 300—305 dinár, beremag 1750 
dinár, bab ,345—350 dinár, burgonya 210 
dinár, őrlemények: 0-ás liszt gg 515 di
nár, 0-ás liszt g 515 dinár, kettes főző
liszt 495 dinár, ötös kenyérlíszt 465 di
nár, hetes 325 dinár, nyolcas 240 dinár, 
korpa 235 dinár, konkolydara 250 dinár. 
Irányzat: változatlan. Kínálat, kereslet: 
csekély. I

Novlszadi terménytőzsde, március 22 
Búza bácskai 78—79 kilós 2 százalékos 
342.50—347.50. bánáti 78—79 kilós két 
százalékos 337.50—342.50. Árpa bácskai 
66 kilós 295—305. Zab bácskai és bánáti 
250—257.8V. Tengeri bácskai 252.50—
257.50, bánáti 250—255. Lisztek: Ogg és 
Og bácskai 467.50—477.50. kettes 447.50 
—457250, ötös 427.50—437.50, hatos 370— 
.380, hetes 305—315, nyolcas 220—2.30, 
korpa bácskai jutazsákokban 207.50—
212.50. irányzat: változatlan. Forgalom: 
91 vagon.

Budapesti értéktőzsde, márc. 22. Ma
gyar Hitel 85, Kereskedelmi Bank 109.5, 
Magyar Cukor 189, Georgia 15.5. Rima
murányi 102.9, Salgó 65.8. Kőszén 805, 
Bródi Vagon 5.3, Beocsini Cement 252, 
Nasici 180, Ganz Danubius 167, Ganz 
Villamos 152, Atbeneurn 30.3, Nova 45.4, 
Lcvantc 24.3, Pesti Hazai 2J3. Irány-

Budapesti gabonatőzsde, márc. 22. A 
gabonatőzsdén az irányzat nem egyenle
tes. Amig a készárupiacon az irányzat 
változatlanul szilárd, a határidőpiacon 
az árfolyamok alacsonyabbak. Hivatalos 
árfolyamok pengőértőkben a határidő- 
piacon: Búza márciusra 3.3.20, májusra 
33.54—33.62, zárlat 33.60—3362. októ
berre 30.62—30.70, zárlat 30.62—30.64, 
rozs márciusra 31.98—32.06, zárlat 32— 
32.02, májusra 31.76, zárlat 31.70—31.72, 
októberre 26.32—26.55, zárlat 26.34— 
26.36. tengeri májusra 27.84—27.96, zár

lat 27.86—27.88, Júliusra 28.50--28.70, 
zárlat 28.50 —28.52. A készárupiacon: 
Búza 33.25- -34.20. rozs 31.45 - 32.20, ár
pa 29.80—31, sörárpa 33—37.50, köles 
26.50 27.50, repce 52 54, tengeri 27.15 
—27.90, zab 30.50—31.25, korpa 22.75 
—23.

Budapesti áHatvásár, márc. 22. A vá
gómarhavásárra 1227 állatot hajtottak 
lel. Árak kilóiikint: Ökör jobb 84—108. 
kivételesen 120 fillér, közepes 72—84, 
gyenge 50—78. bika jobb 86—96, kivé-, 
telesen 108, közepes 74—84, gyenge 64 
—72. bivaly 52—64, tehén jobb 74—96, 
kivételesen 114, közepes 62—72. gyenge 
48 60, kicsontozni való marha 30—46, 
növendékinarha 72—80 fillér. A sertés
vásárra 2500 állatot hajtottak fel. Árak 
kilönklnt élősúlyban:
1.28—1.46, közepes
1.64—1.66 pengő.

könnyű sertés 
1.62—1.65. nehéz

V íz á l lá s
Á noviszadi hidrotechnikai hivatal je

lentése szerint a jugoszláv vizek mai ál
lása a következő: Bczdán 207 (—5), 
Apatin 272 (—4), BogoJevó 268 (—4), 
Vukovár 214 (+7), Palánka 208 (—2), 
Noviszad 216 (—1), Zemun 224 (+16), 
Pancsevó 206 (+10), Szincderyo 296 
(+12). Orsóvá 240 (—). Dráva: Oszi
jek 94 (—6). Száva: Mitrovica 300 
(+2), Beograd 168 (+10). Tisza: Szcn- 
ta 220 (+10), Bccsej 152 (+16), Titel 
255 (+7).

SZÍN UAZ
— BQ—~

A Cigányprímás bemutatója iránt, mely 
szombaton este nyolc órakor lesz a szu
boticai Kalholikus Legényegyletben, 
szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Kálmán Imre gyönyörű muzsikálu 
operettjének, a Cigányprímásnak főpró
báját csütörtökön este tartották meg. A 
Cigányprímás úgy a kiállítás, mint a 
rendezés szempontjából szenzációs lesz. 
Vasárnap este a darabot megismétlik. 
Jegyek Krécsi könyvkereskedésében és 
előadás napján a pénztárnál kaphatók.

»Hazudik a muzsikaszót a Népkör
ben. A Népkör kitűnő műkedvelő gár
dája vasárnap délután Js4 órai kezdettel 
félhelyárakkal ötödször adja elő az óriási 
sikert aratott ^Hazudik a muzsikaszó* 
című operettet. Az operettnek valószínű
leg ez lesz a bucsuelőadása, mert a Nép
kör termét hosszú időre más műkedvelő- 
társaság foglalta le. Jegyek KrécsinéJ 
kaphatók.

TSenedek Marcel
J'iornfat tanár úr

(28)
Vége felé jártak a versnek, amikor kopogtat

tak a dolgozószoba ajtaján.
— A vacsora! — hallatszott János hangja.
— V árj' — kiáltott ki türelmetlenül Szent-

páli.
Amikor elkészültek és Szentpáli mindkét 

kéziratot elzárta, csöngetett.
— Kompromittáltam magát a cselédek előtt,

— mondta mosolyogva. — Most már akár itt is 
m aradhat nálam vacsorára. Aztán hazakisérem. 
Ha lesz otthon valaki, legalább helyreállítom a 
jóhirét.

Lilla boldogan, minden kényeskedés és zavar 
nélkül fogadta a meghívást. Átmentek az ebéd
lőbe Móri csudálkozó arccal rakta fel a második 
terítéket. Vacsora közben Lilla csupa jelentékte
len egyetemi aprósággal mulattatta Szcutpálit, 
aki Isten tudja, mióta nem hallott már ilyen csa
csogást.

Haza kísérte Lillát. Gyalog mentek a tiszta 
februári éjszakán. Szentpálinak könnyű volt a 
szive, nem érezte azt az örökös rettegést a sors
tól, amely minden mosolyát clfagyasztotta. Eszé
be jutott az a beszélgetés, amikor Lilla tizen
nyolcezer éves asszonynak mondotta magát. 
Gyermek, tiszta gyermek, — gondolta magában,
— az asszony föl sem ébredt még benne.

M argitot odahaza találták: fé’ tizenegy volt 
már, mire gyalogszerrel megérkeztek a budai la
kásba. Amikor megtudta, hogy Szentpáli itt \ati, 
Rikoltva menekült a hálószobába, átöltözni. Zsu-

rozás után lompos slafrokkban ült otthon. Soká
ra került elő. Szentpáli most először látott púdert 
és festéket az arcán. Borzalmasnak találta.

Tréfásan mentegetőzött, amiért a titkárkis
asszonyt oly sokáig dolgoztatta. Aztán megkö
szönte Margitnak a délelőtti látogatásokat.

— Szót sem érdemel, — mondta Margit. — 
Hiszen mi oly sok hálával tartozunk magának!

(Ez is!)
— Aztán nincs szomorúbb egy agglegény

háztartásnál. Hogy a szemét is kilopnák a cselé
dek, az a legkevesebb. De magának rendre, tisz
taságra, nyugalomra van szüksége. . .  És ha már 
megházasodni nem a k a r . . .

Szentpáli másra terelte a szót. Hamarosan 
eltávozott, mert félt, hogy még Barthával is ta
lálkoznia kell.

— Hogy fogja sajnálni Kálmán! De úgy 
kell neki, mért jár mindig ilyen későn haza.

Szentpálinak, amikor Lillával kezet fogott, az 
jutott eszébe: milyen furcsa, hogy neki közös 
titka van ezzel a csitrivel.

*
Ezután gyakrabban is megesett, hogy Lilla 

nem távozott Kertésszel együtt a »liivatalos órá
ról*. Kertésznek fájt ez, mert rendes körülmények 
között haza szokta kisérni. Amióta a kis Bor
nemissza a bécsi diplomáciai akadémia hallgatója 
lett, komoly vetély társa nem volt. Igaz, hogy 
Lilla sehogy sem akart megérteni semmiféle ud
varló célzást s könyörtelenül a legszárazabb tu
dományos témákra terelte a beszélgetést, akár
milyen lirai hangokat pengetett is a kollégája.

Március elején egy este olyan sokáig dolgoz
tak, hogy Szentpáli mindkettejüket meghívta va
csorára. 0  professzor jókedvűnek látszott, a nagy 
mii rohamosan közeledett a befejezéshez s mun
katársaival együtt úgy érezte, hogy nem fog csa

lódni várakozásában. Vacsoránál csak erről folyt 
a szó, s Kertész a szakember szavaival még tó- 
ditotta azt, amit Lilla gyermekes rajongással’ 
mondott.

Feketekávéra visszamentek a dolgozószobá
ba és Kertész megpillantotta a kis kerek aszta
lon a Budapesti Szemle legújabb számát.

— Mit szól professzor ur Úrdy Ferenc versé
hez? — kérdezte hirtelen.

Szentpálit oly váratlanul érte ez a kérdés, 
hogy nem tudott megszólalni. Lillára nézett és 
gyanú villant meg a szemében.

Lilla a tökéletes ártatlanság nyugalmával né
zett vissza rá és mindjárt ki is m entette zav a
rából.

— Nem is olvashatta még a professzor ur, 
— felelt helyette, — a délutáni póstával érkezett 
a Szemle és felvágatlanul találtam  itt a kisasz
talon.

Szentpáli megkönnyebbülten kavargatta a 
kávéját.

— Énrám, — beszélt tovább Kertész. — 
már régen azt a hatást teszi ez az Érdy, hogy 
légüres térben írja a verseit.

Szentpáli is, Lilla is tökéletesen elfogulatlan 
arccal néztek rá, mintha várnák, hogy folytassa 
a kritikáját.

— Itt, ebben a versben például azt akarja  el
mondani, hogy egy temetésen mennyire meg- 
gyötrik a hátram aradottakat a legjobb szándékú 
idegenek is. Legalább azt hiszem, ez van a v e rs 
ben, mert nem lehet tudni, nem szimbolikus-e ez 
az egész temetés. Mindenesetre fogadni mernek, 
hogy Érdy ur még sohasem tem ette el senkijét.

— Azt mégsem lehet tudni, — vetette közbe 
félénken Lilla.

£Folyt. köv.),
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P o z iv
»FERRUM« d. d. Subotica odrzaée na dán 31 

marta 1928. godinc u 16 sati posle podne svoju

l í .  redoritn godiSnjti glavnu sknpstinu
u Subotíd u prostorijama »Ferrunt« d. d. na Majdan , 
skom putu, na koju se gg. deoniéari sa ovim pozivaju , 
s time, da ako zele prisustvovati, imadu svoje deo- 
nice poioziti na blagajni preduzeéa ili kod filijale 
Prve Hrvatske Stedionice tt Subotici, ukljuéivo do 
29. marta 1928. godinc 11 sati pre podne.

DNEVNI RED: '
1. IzveStaj Uprave o radu preduzeéa tt minuloj po- (

slovnoj godini. 1
2. Bilans 1 raéun gubitka i dobitka za 1927. god.
3. Izvesée Nadzornog Odbora.
4 Podelenje razrcSnice Upravnom i Nadzornom Od*

ború.
5. Eventualije.
6. lz.bor Upravnog Odbora.
7. ízbor Nadzornog Odbora.
12. marta 1928. god. Uprava.

Subotica.

j Ujrendszerü 10.000 dináros életbiztosítás 
nyerem ényrészesedéssel, havonkénti 

díjfizetéssel 1
Minden egészséges fiír i fa no 20 *-55 
eves korig csekély havi fizetés mellett 

kap egy
10 .000  d in ár

tőkéről szó’ó * letbiztogitási kötvényt.
A biztosítási toké halál esetén azonnal 
kifizetésre kerül. A biztosítási tartam 
elérése esetén nemesik a lO.OvO din. 

biztosított tőke, hanem
20 ®/» (2000 d inár)

nyereményt is, kifizetünk.
Egyedüli biztoi takarékossági mód, 
szerencsétlenség esetén h<i fám sz az

é l e t b l z t o  d t á s i  k ö t v é n y
Felvilágosítást kívánatra levélben vagy 
személyesen, valamint a telvételek

C ső d tö m e g e la d á s i h ird e tm én y !
A beogradi kereskedelmi 1,íróság 9180. sz. végzése 

alapján nyilvános eladásra kerül Dajmak K. Rózsi 
csődtömegéhez tartozó kézmüárn. Az árusítás április 
2-án kezdődik cs az árukészlet teljes kiárusításáig 
tart.

Az árukészlet főleg mii- és valódi selyemből, kü
lönféle vásznakból, férfi és női szövetekből, markizét- 
tekböl, szaditokból, parlietekböl, deleitekből, ciccek- 
böl, férfi és női ingekből, harisnyákból, keztyiikböl, 

j gyapjú trikókból és jumperckböl, csipkékből, szőtte-
■ sekltöl. művirágokból, szaltnakalapokból, stb. áll.

Az eladás a jelenlegi üzlethelyiségben, Sremskn 
ulica 14. sz. eszközöltetik. Az árukészlet a kiárusítás 
előtt megtekinthető.

Beograd, 1928. március 22.
Nikola Raspopovié iizyvéd, 

csőd tömeggon inok
2907 Beograd, Sremska ulica 14 1.

25— 40 láncos

R o ss ija  F onc 'é re
biztosító és viszontbiztosító ncpbiito- 
shási osztályánál Subotica, Aleksan
drova ul. 4. Az in ézet saját pa'otájában 226

P o ziv
»ADIS'i A. D. Subotica, odríaée na dán 31. marta 

1928. god iné u 16.30 sati svoju

IV. redovitu godiánju glavnu skupstinu
u Subotici u prostorijama »Ferrtmi% d. d. Subotica. na 
MajSanskom putu. na koju se gg. deoniéari sa ovim 
pozivaju s time, da ako zele istoj prisustvovati. ima
du svoje deonice poioziti na blagajni preduzeéa ili kod 
filijale Prve Hrvatske Stedionice u Subotici ukljuéivo 
do 29. marta 192S. god. 11 sati pre podne.

DNEVNI RED:
1. Izvcstaj L’pravnog Odbora o radu preduzeéa u nti- 

nuloj poslovnoj godini.
2. Bilans i raéun gubitka i dobitka za 1927. god.
3. IzveSéc Nadzornog Odbora.
4. Podelenje razrcsnicc Upravnom i Nadzornom Od- 

boru.
5. Eventualije.
6. Ízbor Upravnog Odbora.
7. Ízbor Nadzornog Odbora.
12. marta 1928. god. Uprava.

Subotica.

Szentán megvettem Biliczky János ujteniplomtér. 
vegyeskereskedését. Felhívom nevezett cég hitelezőit, 
hogy követeléseiket nálam 8 napon belül jelentsék be 
mert későbbi jelentkezőket nem veszek figyelembe.

Szenta, 192S március 23.
Tó:h Mihály

szállást keresek
m e g v é t e l r e

k é sz p é n z  fize tésse l, S u b o  ica  köze é b e n

D r. L o b i M a rce l iig y v -J
Subofíca, Zrinjs’íi trqr 11) 28J

Akik DekovetKCzendö házasságit;
idejére egy gyönyörű

s z o b a  b ú t o r t  a k a r n a k
ELüLSU NÉLKÜL

koifi 1 3 ll n.iros részletért kaphatnakIllHI licit/a I J J  készít ár*) *11 »%ama*m3-ite«n»
Szen’i Ó3 Viráj mllbthorgyára Subotica
Sudarev éeva u.. jí-o* . Stúlö«t éa e id *  k érjen  k 

hé Ism ertető**. 1414

P o z iv
»HRA$T< A. D. Subotlca. odrzaóe na dart 31. 

marta 1928. godine u 16.45 sati svoiu

IV. redovitu godisnju glavnu skupstinu
•a Subotici u prostorijama »Ferrum* d. d. na MajSan- 
skont putu. na koju se postovani se. deonieari sa ovi
mé pozivaiu stiine, da ako zele isíoj prisustvovati. 
Imadu svoje deonice poioziti* na blagajni preduzeéa ili 
kod filijale Pr\c Hrvatske Stedionice u Subotici naj- 
dalje do 29. marta t. g. 11 sati pre podne.

DNEVNI RED:
1. Izvestai Uprave u radu preduzeéa za tninu'.u po- 

slovnu godinu.
Bilans i raéun gubitka i dobitka za 1927. godinu. 
IzveAée Nadzornog Odbora.
Podelenje razrcSnice Upravnom i Nadzornom Od-
ború.

5 Eventualije.
6. ízbor Upravnog Odbora.
7. Ízbor Nadzornog Odbora.
12. marta 1928. god. Uprava.

Subotica.

2.
3.
4.

P o z iv
UVNICA EERRUM d. d. Subotica. odr?.ace na 

dán 31. marta 1928. god. n 17 sati svoju

V. redovitu godisujii glavnu skupStinn
« Subotici tt prostorijama » Fér rum « d. d. na Majsan- 
skoin putu, na koju se gg. deonieari sa ovintc pozivaju 
stime, da ako ?.e1e istoj prisustvovati, imadu svoje 
deonice poln/iti na blagajni prcdúz.eca ili kod filijale 
Prve Hrvatske Stedionice u Subotici najdalje do 29. 
marta 1928. g. 11 sati pre podne.

DNEVNI RED:
1. Izvefctal Uprave o radu preduzeéa u minuloj po

slovnoj godini.
2. Bflans i raéun gubitka i dobitka za 1927. god.
3. Izvesée Nadzornog Odbora.
4 Podelenje rczreínice Upravnom i nadzornom Od- 

boru.
5. Eventualiie.
6. ízbor Upravnog Odbora.7. ízbor Nadzornog Odbora.
12. marta 1928. god. Uprava.

Subotica.

Kedvezményes vasúti utasa

B u d a p estre  és vissza
1928 m á r c iu s  1 7 .-tő l m á r c iu s  2 8 .- i~

Fenti idő alatt a magyar határ vizűm nélkül lép
hető át és a vizűin Budaoesten 5u%-os kedvez
ménnyel adatik ki. A vízum két havi tartózkodásra jo
gosít.

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza 
való utazásra lényeges vasúti dijmérséklések alkal- I 
maztatnak. j

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és egyébb ked- j 
vezmények igénybevételére vonatkozó igazolványok a 
budapesti és Mezőgazdasági 1 enyeszállatkiállitás a i - 1 
kalmából adatnak ki es az igazolványok a kiállítás két- J 
szeri megtekintésére is feliogositanak. (1928. márc. 22 
-2h.) Ezen igazolványok 60 dinár es portó beküldése 
ellenében kaphatók a fíüesmcsyei Napló szuboticai | 
wviszddi, vi likibcckcreki és szonibori kiadóhivatalai 
ban, Hírlap kiadóhivatulában, nemkülönben: j

Sziibotiean: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) 
Egyesületében, az Általános Hitelbanknál es a Közgaz- i 
dasági Bankáim’, Radio Reklám Jugoslavia.

Noviszddon: az Agrária Szövetkezetne! Kereske
delmi és Iparbankuál, a Putnik Utazási Irodánál. 
Hoffber és Schrantz.

Velikibecskerekcn: Takarékpénztár
Szomborban: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete 

(Lloyd). Bácskai Gazdasági Egyesület.
Paacsevón: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 

Mépbank R.-T.
Topola: Kereskedők és Óvárosok Egyesülete.
NuViVibas: Takarékpénztár R. T., Mezőgazdasági 

Bank.
Szcnta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete. 

Szetai Gazdakör. Novoszcl János titkár.
Kain: Hitelbank R.-T.
Velika Kikirda: Központi Takarékpénztár
Odzsaci: Hódsági Takarékpénztár.
C.sakovec: Morvát Általános Hitelbank.
Sztori Becse]: Potiska Banka.
Yrsac: Szerb Iparbank R. -T.
Beugródban: »Putnik* Utazási Iroda. Hálókocsi 

Társaság, Bank és Kereskedelm1 R.-T. ( f erazija 5.). í 
Utlevélhivatal és Magyar Kir. Kereskedelmi Képviselet ; 
Utazási Osztálya (Palata Akadémia Nauka, tel. 20—23)

P . A C. H A B IG  és P A N I7Z A  La apók, v a la n i.it  

L .B .O . t r l  és ö3i h arisn yák  egyedüli le ra k a t*  csak

F E G Y E L E M !
Ha épit, caak elbm ert, J ó m ln ő ié g f l

B EO C SIN I
Portland eimeilel haamAljoo. Kaphf4**).

RÉVAI ADBLF-nál Subotic*,
Roko ni a 2. T »1efon 851 1̂ 4i

VUKOVICS GERO

Zitt. mafc.

G yerm ekhin íőpor 
Gyerm ekszappan 
és G yerm ekkrém

Dr. Milenxo Maierni
g y e rm e k o rv o s

K a p b a i ó  m i n d e n  g y ó g y 
s z e r  t á r b a n  és d r o g é r i á b a n

NAGYBAN AZ „ISIS® I). D. C IG dfcL 
í Z A G H E B  BEOGIUD IJU.üJAN A

nrn

I K o v ic "  A n t t  - fV e  tő ' 1 cry í r  bőrl<  i

J u í l u í A i í  l í ik ü d h  Lö 1 A M  b ü b d i iü A

a já r r a n n k  le.o H ’)l)a'i mind^afaj n ópitőír

L-.4 Ju lS L  JL'fL

cjam G .cc-iéglát éa -lisztet sa;űi ipar- 
vájányán v/ijjjonba rakv?,

valamiül Suboíicái az építkezés helyszínére sz i’- 
litva, kedvező fe’t5te’ek maliéit

L?vé!- Ó4 táviratcím •norm ann V iim o i S u b il íc i  
T ő le  o n : 6-Í13

í
í

a  e  ( 2  s  a  a í  a  s  s  s  s  s s  ga a  ®  ®  □

E L Ő N Y O M D Á T
1 f *(iin ‘ t »e.i» ik raj ok *.ií és 
kÁMkek ;«l I jplesóhban szá llt

L E O P O L D  S Á M U E L , S E N T A
,|M| mádéra el niynm n u*r «ndexéfti gyára

fgj R e I i e f - I e s t é s  ta n T á s a ^ m n u

ea
61

horr/ita’d foslókelr, porok ói kai ékei kaphatói
"5 R  *8 FI Ti y”! "S! m  JT 5̂

A-/I

■

cégnél Subotica, hol a legszebb és ieg izléscsebb  

ú ri d iv a tc ik k e k  k a p h a tó k . — Szol.3 arai. pontos lüswloiUs

046

valani.it
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és 
p«p a 

ingek, alsó
nadrág, nyak

kon (15, cipő, harisnya
esernyő, zs b Qtidö, nadrág- 

fart ». alsó faMrn írott ós minden 
mái fivat'ru. — Áraim ocs>bbak, 

m’ri‘ bá h >1 mént*, — Az SHS. király
ság l e ? n a g y o b b  k d |p  p r a k t á r a  í

M I M M É .  hsraö, ír. Minium. S liiii

A k ö z e lg ő  ( ín n e p o x ro
mindennap érkezik
nagy menn\ iségnen ór du* vá Hszlók* 
ban Je^mndar- 
jebb f é r f i

ELADUNK
n a g y o b b  t é t e l ,  p r o m p t  s z á l l í t h a t ó

NYÁR- ós FÜZTÜZIFÁT
es

FÜRÉSZELTÁRUT 
TÖLGY- ós SZLTÜZ1FÁT 

Boszniai borovi és fichíe anyagit
hajó és vajjontételekben és nagyobb mennyiségű

kubikos- és házitaUcskét 
KISS PAL ES TARSAI, SOMBOR

Szőlőtelepitők!
M egrendelhetik szükségleteiket az ültetéshez, v a la n in t a hiá* 

nyok pótlásához

Ingusz Testvérek
ludast és kirá lyha lm i szőlőgazdaságában nevelt fajtiszta por ' hajtásos, va lam int egyszerűen isko lázott gyökeres szőlővessző1’ Terábbá ősszel laszedett, roegpucoh, té lire  Jevernielt és fagy" 

mentesen átte le lt sima
S z la n k a , K ö v id in k a ,  b á n á t i  R lz l ln g  

(k rc a é a )éa különböző csemegefaju öima^<z51ővesszőkből
: Palié—Sapljak bür<önjc»m: Ingtiiz Palié

Telefon: Palié 3
2554

Tölgy tukörparkett és 
gőzölt biikkfadeszka

k a p h a tó

V ig  f a t e l e p ,  S u b o t ic a
Szeged i ut, v illa n y ts lep p sl szem ben

ry n • ’ m

P erz  s a s z ő n y e g
e r ’d ti ke’eli m unkát
n a g y k e re sk e d é se

Miliffliu M n a w i l l
íl.íO jrit A1), K'i z. I iliai ov.í 22.
J: lé ié1 u e r^ /as  ö 'vegein érke 
4elt Per».siúb > in »> ke eti o r  
ízítgo . >ól, Yi lód i 5 h bút a 
:»'e . rMuu’.'H, r e<es zö v é^e .. 

Ku ön «zöny g iV tV us «s li ó 
o .A .il/. K-izvc, u be aial 
h í v * y min c i  ;onk jr* ic U ki 
á .. Kll öa pld** ve ou - és

p<*v,«b o o h  »'nve »<> I v

• o in b o r i  j u h iu r o  
G ok b k ’< o r ja ,
Ma az Cirilovtól vn’ó.

Szállítja
W e^irSIo v , S om

fé m á ré t: rezet, c in 
ket, vörösrezet stb., 
rcn iycf, ö n tv ínyt, a

le ;m a  asabb t r ó n  vesz

W E i S Z  B É L A
N O V Ísa tí, K á lv in  u '. 11.
Mosott ■3r!ö*rn<jy kapható

J é g s z e k r é n y e k
m észárosok, hen- 

tv .e k ,  v e n d 'g ’ osök 

cs m a g án h á z ta rtá 

sok részére  o lcsó 

és m egbfzhatS  b >  

s őrzési f o r r á s a

ill.o n is s  VELJXO
S O 19 B o  K ,
21 a t  n a G r e d a  2 i22<

A h ú z á s  tni d an  haladón  nelkUI 
m öjua H7-in, au<,u-«Mus tö-ón  ós 
d a c é n  b a r 23-An 1028. le sz  m ay- 

iartva .
Epy 10.— d in á ro s  s o r i je g y  mind a három  h u cá^ ra  ó rv é n /e  , min

d en  f ji  J f íz a la s  nóHO).
E lárusítók  kedverö fe lló te leX  m el
lőtt m inden  k z sé g b e n  íf re c lh t-  

nek. 23 9

'■*w». V*' ? j*>V <.*X4*T«* ’.&•»& ’&? <• s-’*« ■’* 7, 7 f r> j  • •« <• t <»‘z•» ’ i  y.’í V - *a » * ',£*1’ » *> z.• » *

v á s á r o l

W35WW5,5-

P
$
0
ÍJ)

R A D I O D I V A T

KONRATH D. D.

4

0

OLCSÓK, JÓK, MEGBÍZHATÓK

AUTÓ- ós R Á D Ó -

A K K U m U L Á T O R T
Részit és javit — .^kkumu’álor alkstrészok és villanyszerelés 

; jl anyagok g /á ri áron kaphatók

V L A D IS L A V  W IL H E L M
W viHnmoivi ágHá i éi erőútvi e l vállalat, Pasiée a ul’ca 2

aerearar
D Ü r k o p - k  e r é k p á r 
Ö ü r k o p - v a r r ó g  é p  
C o  t u m b i a - g  r a m o f o n 
S . A d . K ilg l-n é l ,  Rudié uh

S K E R  E S  K E R K E R E T

Szentszobrok, oltárok, szószékek és 
teljes fenip’otnkerendezésck

F BACHINGER
képkeretező és aranyozó cégnél

Subotica, Aleksandrova uh 13. B. Sudareviceva 34

K O S Z O R Ú

Tavaszi k ab á tjá ra
c s ő k r ő l ,  m ű v i r á g o t
menynsszonvi ko-znut, f á t y u i t

A  N D R  i  .1 A K R Á T E R
művirág-gyárában vegyen!

4 legszebb párisi modellekből vá aszthat

L A R A S  B E R E N D E Z É S

Miuden igényt kielégítő B Ú T O R T
le?iutányo5abbíin R R D IíL Y l A N F A Ij hutor- 
nru’i v«i árolliat. — IV . ,  B . S u íín re v .*
é e v a  4. — R ndeié -re bárnrlven s t í l b ú t o r t

I, .szí: gjii.ímcn mellett saját (izemében.

G r v a s a k  í i g y e u n a b e !

i ri ;s lö té li

S e lter s-v iz
érkezeti!

J.tVfl’vrt a lóik a .  biirulos 
megbe’.eged s » né

Sutjár wien > Suóotica
Te'. 47

10 autó,
10 motort erókpár,

100 k e rék p á r,
100 vnrróqóu ,

10 hálószoba,
23 gram ofon,

5 zonnora,
10 honyhaberondaióa

Kézmü- és divatárut^
Pero Vujkovic

c á g n é l

m e r t  a  d iv a t b a n  e z  a z  
ü z le t  v e z e t

R U H A

o
t i

0
t i

t i

N ő i fe lö ltő k ,  c s ö k ö p ? n y e k , ra g iá n o k , 0  
ré r f i Ö ltő i.v ö k  és g y  c r m e k  r  u h á  k

Eisler Izsónál °
B a rá tik  tem nlom a során

Tivas“ ruháját “ 5u i
OSZTROGONAC és KENEDIC m

a \go l d .vatszabóknál
C ara D v i tn a  u ’lca  l (Urikast^nóva' Riómban Pj

O rig in a l a n n o 1 szö ve te kb ő l dús vá la sz té k

------------  o

p
Faszer-, csemege-

és dé.igyan i^lcs-szükség leté t p

Kovács és Gelányinál^
szerezze be — R udics-kitérö

C S E M E G E

R É Z A R U

C s is z á r  t l ó z s e f

Aü\

0

o
t i

ré z ö n tő - és g é p m lih e  y é h e n
íVltloí O h i l lé  n i Ic a

Réz-, fém- és s.cobo öntvények k é s z í té s e ,  q  
gép?k jaxitisa, diszöntvények, plakettek és i 
asztalosom részére enyvező bakok r a k tá r o n ^

xNIKKELEZÉ £
Galvanizálás Fémszlnezés

-  o

iyi
A U T Ó

4

3

Cl
U j - F o r d j á t
WEIGAÍÍO & Ga.-nál

Atkát észek, Fe'sze e 4»e‘ . G mm k. 01.>J é. boiz.ii, O 
Ga nml é< au ó Javít? m -ho.’y

O ^ f ű . ^ O ^ Ű 4 j W

J e lo . ih g  S u b o ticá n  U dző  tttrö  £ fó a v a íó « b i£ o  ;t- 
s á  * eztdos é r in t szüks  gcJt

4 0  d r h . h á t a s  iá r a  
p á ly á z a t o t  h i r d e t

M in d  tzok, a k ik  ez.cn s z á í l i iá s r i  re f le k tá ln a k , je le n tk e z 
zenek a b 'z o tts á g n á ’ S u b o ticá n , H o te l B eograd  le g k é 

sőbb io ly ó  hó 2 8 - ig  2737

d in á r é r t  k i s  s z e r e n c s é v e l
a következő nyereményüket kaphatja:

100 női aranyóra,
100 férfi a re n /ó ra ,
100 férfi ezüstára,
10> Hatna áteta  kötvény.

10 ebódiő,
10 pianino,
10 ir>góp «s

7000 rb k á lö n fé e  értéktárgy

le xelö- ' 
nyösebben

„  » 0  K l i f i r t "  
c ip iia sa r  k y .irN o v 'sa d , 

Sáop jan  ka n i. 2
felvesz ügves

munkást ( lö t )
aki cs  u o td -m u n k a iia n  tá r-  
t s. A já n la tó < a f? n t i c in r e  

k ’ id e ^d ő k  2 >

Siess n sorsjegyet venni, mert a huzá • 
élőit technikai okokból lehetetlen le,/, a 

so sjogyax szétküldése
A liu/.ás <iz összes uj-ágokban közzé levz 

téve.
A Zagreb i Rokkant S zö vetkeze t 

első nagy sors já téké .
Sorsje -yek $z5tm'i líése u JÍnvé.’tel 6*— f’I* 
mir portó fe.szúinilásdval vagy a pénz i l f  
zeles b k ildéséaél 1 — dinár poitóval 

528ÖÖ ez. poálaesekk utján.Az Összes nyerem ények értéke  3,000.000— dinár.

A Rokkanlszövetkezet sorsjegyeinek íőelárusílója : 99 ö R 2 S rF O  lu 66 N O V I S A Ö 9  É-.ljeznícka ul'ca 27. — Telefon 25— 96

o.A.il/
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L I F E  A
Vasárnapig a keltőt másért 

HAROLD LLOYD

Gyere te bűnös. . .
Nevető orkánok filmje

LYA MARA BEN LYON
bűbájos bécsi filmje

Táncoló Becs
Jövő hé en

Bűnüg Uilna-M íIIoik-Iiéí
E.ökészü.etue i :

Koldasdiák, Harry Lied ke 
Vereuea Eraő

APRÓHIRDETÉSEK
A ^ 4 lü rc M b  egy I  diaár, raatAftwiHU át

L
lasaraaaa uám iK  Legkisebb apráhirdetái ára 10 dia.
Caak foJMtyef te tt  leveleket tevőbkitwür

VÁROSI MOZI

F ő t © a m a tő rö k
la jjutányoiabban vásárolra minJarr

f é n y k é p é s z e t i  
k e l lé k e t  é» g ép e t

réaz.etfizstésre is

j LEVELEZÉS )
Intelligens, megértő, csinos 
/úuai tiólgv ismeretségét 
keresi mélyen érző fiatal
ember, aki szabad óráit 
ideális szórakozással sze
retné eltölteni. Nem játék
szerre, hanem igazi barát
nőre vágyik, akivel szem 
ben hálás barátnak fog bi
zonyulni. Leveleket, lehe
tőleg fényképpel. »Becske- 
reki jóbarát* jeligére a ki- 
adóhivatalba. 287 í

Nehéz, körülményes és ve
szélyes ma Oroszországba 
utazni. Nehéz az orosz né
pet, lelkét, érzésviiágát 
megismerni. Ottendovski: 
A sötét Kelet árnyéka, min
den kérdésre, amely az 
orosz viszonyokra vonatko
zik, megfelel. Ara díszes 
vászonkötésben 80 dinár. 
Megrendelhető a Minerva 
r.-L könyvosztályában.

Zoricám! Vasárnap, 26-én 
fent leszek, délutánival 
várlak, okvetlen jöjj. Csó
kol Iluska. 2751

H ÁZASSÁG
Bánáti nagyobb községben 
jól szituált kereskedő is 
meretség hiányában 20— 
80 éves özvegy vagy elvált 
asszony ismeretségét keresi 
házasság céljából, nemzeti
ség és valláskülönbség nél
kül. Jól bexezetett üzlettel 
rendelkezem, hozomány 
rnegk i vá n ta t i k. Fen yképes 
a ián latokat a legnagyobb 
diszkréció mellett kezelem. 
Ajánlatok >Jön a tavasz* 
jeligére a lap kiadóhivata 
lába kéretnek. 2783

Vidéki 31 éves kereskedő 
2 üzlettel, jobb házból való 
intelligens urileány isme
retségét keresi, ismeretség 
hiányában. Házasság nincs 
kizárva Nemzetiség és val- ! 
lás nem számit. Fényképes 
ajánlatok a lap kíadóhiva 

talába >Nemeslelkü< 
ge alatt küldendők.

jeli • 
278 5

Nemzetközi házasságköz ve
títő iroda minden megbí
zásnak pontosan eleget 
tesz »Auiur« házasságköz- 
vetitö iroda Temesvár, Ro
mania, Kossuth Lajos ucca 
21. 11993

Férjhez akar m enni? Hogy 
tökéletes boldogságot talál
jon a házasságban olvassa 
el dr Síkor József: >A töké 
Jeles feleség.< Boniczky Ir
ma: >A szép otthon * Be 
niczkv Irma. >A nő köteles
ségei* és dr. Síkor József* 
>Miben különbek a nők <t 
fértíakná 1 ?< címü könyve- 
ket. Minden egyes könyv 
Ara 8 dinár, megrendolhe- 
tők a Minerva r.-t könyv* 
osztályában.

Házasodni akar? Olvassa 
el dr. Síkor József >Háza
sulandók könyv*-ót, amely 
bői megtanulhatja, hogv 
házasodnak az okos embe
rek. hogy házasodnak az 
ostobák. Ara 8 dinár, meg
rendelhető a Minerva r.-t 
köp xrv^osztálvában

Gyógyszerész-gyakornokot, 
ki önállóan dolgozik vagy
asszisztenst szerb, magyar, 
német nyelvismerettel ke
res Kralt Dvorska Apoteka, 
Velika Kikinda. 2871

Ügyet szabósegédet felvesz 
Facsar szalon. Subotica, 
Fajé Kujund2iéeva ul. 11. 
______  ____ _____ 2845

Fiatal női fodrászsegéd 
április l.-i belépéssel ke
restetik, aki jól tud ondo 
lálni és a bubihajvárislioz 
is ért. l ’gvanott egv tanuló- 
leány felvétetik. Kéezity 
úri és női fodrász. Veliki- 
Brókerek. 2810

Ügyes jóházból való fiút 
tanulónak felvesz Bózsó 
férfiszabó, Subotica (Zene
de épületben). 2483

Okleveles gv’órvszerész, né
met, szerb, magyar nyelv
ismerettel, állást keres. —• 
Ajánlatok >Magister< jel
igére a kiadóhivatalba kül
dendők. 2891

2npanja—Mitrovica-a több 
millió köbméteres Száva 
töltés építéséhez kubikusok 
kerestetnek. Érdeklődni le
het Taithy és Farkas 2u- 
panja (Srem). vagv Növi- 
sad. Petra Zrinjskog 37.

2881

Perfokt szobalány ajánlko
zik ápr. 1 re Schneider, 
Osijek, rosté-restante.

2878
Nevelőnöt éves bizonyítvá
nyokkal. 2 és f éves fiú
hoz. keres: Szegőné, Novi- 
sad, Vojvodjanska ul. 27. 
Bemutatkozni d. u. 2—4 
között. 2879
Hásmestr, portás állás be
töltésére gyermek felen h á 
zaspár kerestetik. Jelent
kezni naponta délelőtt 9— 
11-ig Roth Ármin kalap
gyáránál, Subotica. 2732

Nagyobb gabonacég vezető 
tisztviselője, bécsi export- 
akadémiai végzettséggel, 
perfok t szerb-német-ma
gvar levelező, mérlegképes 
könyvelő, állását változtat 
ni óhajtja.. Szives ajánlató, 
kát >Ambilio< alatt kér a 
kiadóhivatalba 2770

Sofföri vagv gépészi ál 
lést keres tanult géplaka
tos, gépész és gyakorlott 
autómechanikus Józan, 
szorgalmas 5 évi működés
sel. Megkereséseket Molnár 
könyvkereskedés Senta. to- 
vábbit, 2840

Irodagy akarnék szerb -m a  
gvnr n y e lv tu d á s s a l a z o n 
nal felvétetik. Patria szó 
rumtermelő intézet, Subo 
tica. 2801

Baogradi textiláru üzlo’b- 
azonnali belépésre íigves 
kereskedö«egéd kerestetik 
Cím >Ügyes* jeligével a
kiadóba 2807
Fa^zobrAgz-sccród stil*s ér i 
munkára (tisztázó) felvétő* 
tik Rigó Antal Szu' o ica 
V. Vör T n w - t b - n .  ?G

T>EUTSCH
o p tik u sn á l Subotlcán
Előhívás és másolás olcsón és gyorsan. Sötét 
kamra Ingyen áll vevőim rendelkezésére!

Ne

Ö le s  5 t a v a s z i  k ú r a !
reuma, csín, isias, izületi lob, me
rev és fagyott testrészek kezelésére

kell drága fürdőhelyre utazni!
Vidékiek kezelés után hazautazhatnak í

8

Paraffin-Terapla, Lifka-mozi épület

Már iá s  M - 2 5 - i?

A lraune
Hans Heinz Evers regénye  
7 fe v o n á sb a n .— Fi'm re  

ir ta : Henrik Saleen
F őszerep lők:

B rigitta  Helm  
Paul We^enor 
S v e t is l-v  P ét,ov ié

Burgonya
m inden fajta , é tk ezésre , 
v e té sr e  é s  tak arm án yo
zásra, v ö rö sh a g y m a , fok* 
hagym a, d u gh agyn ia  vá
logato tt m in ő ség ek b en  
a icgo lcsób b an  b eszerez-

he ók

HOFFMANN JANÓ
cégnél, SZEGED

Telefon 1-34. Alapítva 
1864. évben 232

Cud itö  .tő — V aaárnaoig
IJJoól k é t  n a g y  s lá g e r

A  W a l l e s  c i r k u s z  t i t k a
A Z  Ü L D Ö Z Ö T T  

D á m a  a  c ir k u s z i  é l e  b ő i 
Fős;ercp ők: flariou N xia í» P t O' áa ley 

Az 1928 . é v  s lá g e r  HlmJ 3
A  t ö k é l e t e s  g e n t l e m a n

A z a r is z to k r á c ia  k a r ik a tú r á ja
Főszereplők: GSsta Eekm ann és La Jana

üzletberendezés vaskeres- 
kedósnek jutánvos árban 
eladó. Bővebbet Andrics 
Ljubomir Sombor. Kralja
Aleksandra ulica 7. 2868

Mozi eladó teljes fölszere 
léssel és berendezéssel — 
Titan Kinő, Baőko Petrovo- 
selo. 261.3

Trapista sajtot, elsőrendű 
minőségű »Bijela zvijezda* 
márkájút ajánl 5 kg-tól fel 
felé »Zvijezda« tejfeldolgo
zó vállalat, Jarkovac ÍBa 
nat). 2782

Vendéglő a Palicsi utón 
házzal és berendezéssel e l
adó. Jelaőik, Paliéi ut 145.

Jz z /

VÉTEL-ELADÁS
SsalagfőrAsspőp, kombinált, 
azonkívül egy körfürészgt p 
vasálványon, uj állapotban, 
helyszűke miatt áron alul 
eladó. I., Jukiéeva ul 37 
Ullreich. _____ 2898

Veszek idei bánáti juhturót, 
Bernhard A. Trumbiéeva 
ulica 16. 274/

Megvételre keresek gőzgép
hez való tiz-tiz vasú ba- 
lanc-ekét, esetleg többfejűt 
is csekély szántásra. Gyúró 
Budisin Vei.-Kikinda. 2610

Gépazsnr métere cérnával 
160., gépselyemmel 2 din. 
Hisszé 1 cm. felül 10.—, 
1 cm. alul 15.— dinár. Gép- 
hímzés a legszebben és 
legolcsóbb áron készül Fa
csar szalonban Subotica, 
Fajé Kujundíiéeva ul. 11.

281 4

kedvező
mellett

Szöllftk-

Olcaó házbei vek, 
fizetési feltételek 
eladók a Szegedi 
ben Rővebbet Vas Antal
ügyvédnél vagv Puttkay 
Lászlónál a helyszínen

2900

Garantált 4 éves gvüm. les
fák. gyökeres szol,ővesz- 
szók, vadalanyra oltottak 
is kaphatók Buttkaynál. 
Menbely mögött. 2899

Borbélyüzlet - berendezés
3 tükör. .3 asztal, fehérre 
festve, azopnal eladó vagy 
az üzlethelyiséggel átvehe 
tó. Molnár Ferenc, Senta, 
Zcljezniőka 38, vasútsor.

2888

Diasel-nyanolajmotor, 7
HP. kitűnő állapotban, kü
lönböző méretű méghaitó 
kerekek, transzmissziók 
minden elfogadható áron 
eladók. Zsivoin Feodor, Ja- 
Aa Tomié íBanath 2876

Ajánlunk egy öt tonnás 
teherautót 20.UG0 dinárért, 
cg.v komplett gyapjumo- 
sódat, arpely egy 6 HP 
szívógázmotorból, mosó
gépből, centrifugál szi
vattyúból, rczervoirból áll, 
26,000 dinárért, esetleg 
egyes darabok is eladók, 
továbbá ajánlunk nagyon 
olcsón ujsáp makulatúrát, 
továbbá vattát kéziniiáru- 
sok. szabók és paplanosok 
részére. Veszünk ócska
vasat, bármilyen fajtájút, 
továbbá mindennemű ócs
ka lémet, sá rg a- és vö
rösrezet. cinkpléht, stb.,

továbbá mindennemű 
nyersterményt és hulladé
kot, főleg nyersbőrt, 
szarvakat es szarv hulla
dékot. übnova r. t., Osi
jek. _  _2877
Eladó: kocsma, pék-, fü- 
szerüz.let-helyiség, ebben a 
házban 20 év óta fennálló 
üzlet volt. Senta, Kara 
djordjeva ul. 14. sz. 2741

Gyümölcsfák: Senta város 
faiskolájából eladásra ke
rül nagyabbmennyiségü 
gyümölcsfa hiteles fajták
ban. Erős, iskolázott akác 
fa, amerikai kőrisfából 
nagv készlet. Diszbokrok, 
szabadföldi bokrok és fu
tórózsák több faiban. Ár
jegyzéket díjmentesen küld 
Gallé Viktor városi kertész 
Senta (Backa). 289.5

Szölöreusző korai cseme
ge, fagymentes, eladó. Sen
ta, Gara Urosa ul. 26.

28.87

Eladó egv uj Wohanka- 
fóle 36"-os malomiára,.

• budai malomkővel és kom 
picit felszereléssel. Ara 
16.000 dinár. Agrikultura. 
Sombor. 2866

Bot eladó kis tételekben is 
<50 lit.) házhoz szállítva, 
Petar Vojnié Zelié, Supljak 
állomásnál. 2739

Fflízerflzlet eladó. II.. 
Oslobodjenja ul. 10. 2778

A Szaharán és Szudánban
a forgalmat ma inár auto
mobilok bonyolitják le és a 
régi tevekaravánnak már 
csak emléke él. A XIX. szá
zad eme titokzatos világát 
G. Nachtigal: Szahara és 
Szudán című könyve izgató 
érdekességgel ismerteti. A 
díszes kiállítású könyv ára 
egész vászon kötésben 64 
dinár és megrendelhető a 
Minerva r.-t. könyvosztá- 
lyában.

Kefekfitő-szeTSzAmokat újat
vagy használtat vennék. — 
Varga András, Kula. 2814

Patkanin patkányiriószer
| doboza 15 dinár, kapható 

minden gyógyszertárban és 
drogériában, továbbá a
Torontáli Agrárbanknál Ve
liki Bacskereken. Szuboti- 
cán Herei drogéria ée Knr- 
tes Milos kereskedésében.

Eladom vagy bérbeadóm 
Srbobran föutvoralán levő 
füszerüzlet met, trafik- és 
italmérózi engedéllyel. Az 
üzlet évi forgalma 7-—8000 
liter bor és 2000 liter pá
linka, az üzlet kitűnő for
galmit, ara kedvező, á tvé
telhez kevés befektetés 
sz ü kságe s. Fe 1 v i 1 ágosi (á ssal 
szolgál Süge János ujságbi- 
zományos, Srbobran. 2869

Felhívás. Tóth Pál és neje 
jazovói lakósok házát üz
lettel együtt megvettem, a 
miért is felhívom nevezet
tek hitelezőit, hogy köve
teléseiket nálam 8 napon 
belül jelentsék be, meri 
későbbi bejelentéseket nem 
veszek figyelembe. Halász 
Sándor, Jázova (Bánáti.

2889

Ingyen kap 1 próbadoboz 
eredeti Daruvárv krémet, 
ha portóra beküld bélyeg 
ben 2 dinárt. A Paruvá-y 
krém ezidcig a legjobban 
bevált szer arctisztátalan- 
ságok, szeplök, májfoltok 
ellen. Kapható szaküzle
tekben. — Készíti Blum 
gyógyszertár, Subotica, fő- 
postával szemben. 360

Üzlethelyiség, kisebb gyár
ipari célra, melléképületek
kel, április lö-óre kiadó — 
Viceiné, Senta, Beogradska 
ul. 36. 2888

Négyszobáa, esetleg két- 
kótszobás lakás a főtéren, 
május elsejére kiadó. Iro
dának is alkalmas. Gim a 
kiadóban. 2757k --

Snboticán házat, inkább tel- 
két keresek (600— IOOOCj 9- 
íg.) Cím: >Pallas<-rekIaro.

2743

Autó, jókarban levő. 6 
üléses, valódi börbebuzás- 
sal és villanyvilágítással 
eladó, ára 18.000 dinár. — 
Baka garázs, Subotica, 
Zrin jsk i _ trg 17^ 271 f

Szalagfűrész motorral,
esetleg külön is. táborifü
zek, kieebb-nagyobb eszter
gapadok, lyukasztóprések, 
esöprések, eladók. Nagy 
helyiség kiadó. P raia Leip 
niknél, Zrinjski trg 33.

2753

KCzvctitflnk a Icgröviilebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajtáját, állampol
gársági, itt-tartózkodási en
gedélyt, (trafik, kávékimé
rés stb.) Nemzetközi Iro
da, Subotica, Aleksandrova 
u 1. 9._________________2759

Újoncok! Szakavatott érvé
nek pontos felvilágosításo
kat adnak katonai termé
szetű, különösen sorozást, 
szolgálati idő mégha tarozá
sára és jogos esetekben a 
szolgálatok megrövidítésére 
vonatkozó Óévekben. Nem
zetközi (rockt, Szubohea 
Aleksandrova 9. 2240

Elveszett Somborban se 
lyempincsi kutya, 7 hóna
pos Megtaláló jutalom el 
lenében adja át a sombnri 
Lloydban. 2865

Kítszoba. konyhából álló 
lakást, mellékhelyiségekkel, 
a vasútállomás közelében 
vagv a környékén keresek. 
Ajánlatok Pelrovic, Had 
móka Komora megbízott 
jához, Anlunoviéeva ul. 1,. 
küldendők. 2899

Háromszobáz lakás, udva
ri előszoba, konyha. spciz, 
ninre padlással kiadó. — 
Hslnbod enia ul. 11. 2882

Volt ön Afrikában?
Schweinfurth: »A inka szi
vében* című könyvéből 
megismerheti azt anélkül, 
hogy oda kellene utaznia. 
Ara B4 dinár. Megrendel
hető a Minerva r.-L könyv- 
osztályában.

»A)csa« nyakkendőipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőjét. Korzó 12 <9

fiszak- éa Délamerihába
utazni óhajtóknak felvilá
gosítással szolgál Nemzet
közi Iroda. Subotica, Alek
sandrova 9. 2798

O U M IB ÍL Y F O Z Ö T
bármilyen nvelven készít 
Molnár lózsef Subotica. 
Pranknoan'ka ulica 25. 
Megrendeléseket a B£cs- 
megvet NaD’ó kladóhlva-

le
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